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調査の目的と実施概要 

１．調査の目的 

この調査は、令和７年度を初年度とする「第三期長野市子ども・子育て支援事業計画」策定の

基礎資料とするため、幼稚園、保育園、認定こども園等の幼児期の教育・保育施設及び地域子ど

も・子育て支援事業の現在の利用状況や今後の利用希望、保護者の就労状況、子育てにおける不

安や悩みなどを把握するとともに、現行計画に設定している成果指標の達成状況などを把握する

ために実施したものです。 

２．調査の概要 

○調査対象：市内在住の就学前児童の保護者 4,000 人 

      市内在住の小学校１～３年生の保護者 2,000 人 

〇抽出方法：住民基本台帳（令和６年２月１日現在）から無作為抽出 

○調査方法：ＷＥＢ回答によるアンケート調査方式 

○調査期間：令和６年３月 14日～令和６年３月 26 日 

○回収結果： 

 就学前児童の保護者 小学校１～３年生の保護者 

有効（送達）標本数 3,985 通 2,000 通 

無効（未送達）標本数 15 通 0 通 

回収標本数 2,051 通 965 通 

回収率 51.5％ 48.3％ 

 

３．報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○「n」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○百分比による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出して

います。 

○本文および図表の数字に関しては、すべて小数点第 2位以下を四捨五入し、小数第１位まで

を表記します。したがって、各選択肢の回答割合の合計が 100％にならない場合がありま

す。また、複数回答の設問では、すべての比率の合計が 100％を超えることがあります。 

○選択肢の語句が長い場合、本文中及び図表中では省略した表現を用いる場合があります。 

○設問の中には前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が全体

より少なくなる場合があります。 

〇「前回調査との比較」は、平成 30 年度に実施した調査結果との比較です。 
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１．居住地区 

問1 お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

○ 回答者の居住地区は、「篠ノ井」が 11.4％で最も高く、次いで「川中島」（9.6％）、「古

牧」（9.1％）と続いています。 

 

 

 

  

1.8

1.8

1.7

0.6

1.4

7.1

9.1

5.3

6.6

4.0

1.9

1.4

5.4

5.4

4.1

1.1

5.2

1.7

1.4

1.0

0.4

0.9

5.8

7.2

3.8

5.1

3.3

1.2

1.2

4.2

4.3

3.6

0.7

4.7

0 2 4 6 8 10 12 14

第一

第二

第三

第四

第五

芹田

古牧

三輪

吉田

古里

柳原

浅川

大豆島

朝陽

若槻

長沼

安茂里

(%)

0.0

0.3

11.4

3.1

2.6

9.6

0.0

0.2

0.5

0.0

0.5

0.2

0.1

0.6

0.1

6.8

0.0

0.4

11.6

3.7

2.8

8.5

8.5

0.3

0.2

2.6

0.7

0.1

0.1

0.4

0.3

9.2

0 2 4 6 8 10 12 14

小田切

芋井

篠ノ井

松代

若穂

川中島

更北

七二会

信更

豊野

戸隠

鬼無里

大岡

信州新町

中条

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051
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問2 お住まいの小学校区として当てはまる番号１つを選択してください。 

○ 回答者が居住する小学校区は、「古牧」が 5.7％で最も高く、次いで「芹田」（5.2％）、

「朝陽」（5.0％）と続いています。 
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4.1
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2.8

4.0

4.1

1.3

0.7

3.3

1.8

3.6

1.2

0.1

1.6

0.9

4.1

2.4

3.3

0 2 4 6 8

城山

鍋屋田

加茂

山王

芹田

古牧

緑ヶ丘
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吉田

裾花
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湯谷
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柳原

長沼

古里

若槻

徳間

浅川

芋井

安茂里

松ヶ丘

通明

篠ノ井東

篠ノ井西

(%)

1.7

0.2

1.4

1.6

0.1

0.2

0.3

0.6

0.2

1.7

0.5

0.4

3.7

2.4

0.0

0.0

1.9

0.0

0.2

0.0

0.0

0.4

0.2

0.1

0.6

0.1

6.1

1.5

0.0

1.0

1.3

0.1

0.5

0.4

0.7

0.6

1.8

0.7

0.3

3.4

2.2

3.3

3.3

3.9

0.4

0.3

1.4

1.1

0.7

0.1

0.1

0.4

0.3

3.2

0 2 4 6 8

共和

信里

塩崎

松代

清野

西条

豊栄

東条

寺尾

綿内

川田

保科

昭和

川中島

青木島

下氷鉋

三本柳

真島

七二会

豊野西

豊野東

戸隠

鬼無里

大岡

信州新町

中条

無回答

今回

前回

(%)

n= 2,051
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２．お子さんと家族の状況 

問3  あて名のお子さんの生年月を入力してください。 

○ あて名の子どもの生年月（年齢）は、「5 歳以上」が 29.6％で最も高く、次いで「４歳」

（15.8％）、「２歳」（12.2％）と続いています。 

 

 

 

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答え

ください。（１つ選択） 

○ 調査票の回答者は、「母親」が 82.3％、「父親」が 17.2％、「その他」が 0.3％となってい

ます。 

○ 前回調査の結果と比べると、「父親」の割合が増加し、「母親」の割合が減少しています。 
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0.6
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4歳

5歳以上

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

82.3

17.2

0.3

0.2
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8.0

0.2

0.5

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051
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問5 この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（１つ選択） 

○ 回答者の配偶者の有無について、「配偶者がいる」が 94.7％、「配偶者はいない」が 4.9％

となっています。 

 

 

 

問6 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん

からみた関係で、あてはまる番号１つを選択してください。 

○ あて名の子どもの子育て（教育を含む）を主に行っている人は、「父母ともに」が 64.0％で

最も高く、「主に母親」が 34.9％、「主に父親」が 0.5％と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「父母ともに」の割合が増加し、「主に母親」の割合が減少し

ています。 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

94.7

4.9

0.3

94.0

5.4

0.6

0 20 40 60 80 100

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

64.0

34.9

0.5

0.2

0.3

0.0

56.1

42.5

0.2

0.5

0.3

0.4

0 20 40 60 80

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

全体 2,051 64.0 34.9 0.5 0.2 0.3 0.0

0歳 210 65.2 34.3 0.0 0.0 0.5 0.0

1～2歳 497 66.4 32.8 0.4 0.2 0.2 0.0

3～5歳以上 1,173 63.5 35.3 0.7 0.3 0.3 0.0
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３．お子さんの育ちをめぐる環境 

問7 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ あて名の子どもをみてもらえる親族・知人の有無について、「緊急時または用事の際には祖

父母などの親族にみてもらえる」が 61.6％で最も高く、次いで「日常的に祖父母などの親

族にみてもらえる」（29.6％）、「いずれもいない」（14.9％）と続いています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

29.6

61.6

1.0

5.5

14.9

0.1

30.2

64.2

1.7

8.8

11.7

0.3

0 20 40 60 80

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時または用事の際には祖父母などの親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時または用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

日常的に祖
父母などの
親族にみて
もらえる

緊急時また
は用事の際
には祖父母
などの親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時また
は用事の際
には子ども
をみてもら
える友人・
知人がいる

いずれもな
い

無回答

全体 2,051 29.6 61.6 1.0 5.5 14.9 0.1

0歳 210 33.8 58.1 1.4 4.3 14.8 0.0

1～2歳 497 27.0 64.2 0.6 4.2 15.7 0.2

3～5歳以上 1,173 29.8 60.8 1.2 5.6 14.8 0.1
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問8 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

（１つ選択） 

○ 子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人の有無について、「いる」が 90.1％、

「いない」が 9.6％となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「いない」の割合が増加しています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

90.1

9.6

0.3

95.4

4.1

0.5

0 20 40 60 80 100 120

いる

いない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

いる いない 無回答

全体 2,051 90.1 9.6 0.3

0歳 210 91.0 8.6 0.5

1～2歳 497 90.9 8.7 0.4

3～5歳以上 1,173 89.3 10.3 0.3
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問8-1 問8で「1．いる」を選択した方にうかがいます。 

あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人は誰ですか。

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 気軽に相談できる人は、「祖父母などの親族」が 88.5％で最も高く、次いで「友人や知人」

（67.1％）、「保育園・幼稚園・認定こども園の職員」（40.3％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「保育園・幼稚園・認定こども園の職員」、「友人や知人」、

「近所の人」の割合が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「保育園・幼稚園・認定こども園の職員」

の割合が高くなっています。また、年齢が低いほど「保健センターの保健師」の割合が高く

なっています。 

 

 

  

88.5

67.1

40.3

27.9

9.5

7.5

7.3

5.5

3.6

1.2

0.6

0.5

0.4

0.3

1.8

0.1

89.3

73.6

47.2

30.3

9.9

5.4

8.4

11.1

4.9

2.7

0.5

0.9

0.9

0.2

1.9

0.0

0 20 40 60 80 100

祖父母などの親族

友人や知人

保育園・幼稚園・認定こども園の職員

職場の同僚・上司

かかりつけの医師、看護師

地域子育て支援センター、こども広場などの職員

保健センターの保健師

近所の人

インターネットの掲示板やSNS

小学校の先生

市役所の子育て担当窓口の職員

放課後子ども総合プラン施設などの職員

子育て支援に関するNPO法人の職員

民生委員、児童委員・主任児童委員

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,847
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■子どもの年齢別 

 

 

 

 

  

ｎ

祖父母な
どの親族

友人や知
人

保育園・
幼稚園・
認定こど
も園の職
員

職場の同
僚・上司

かかりつ
けの医
師、看護
師

地域子育
て支援セ
ンター、
こども広
場などの
職員

保健セン
ターの保
健師

近所の人

全体 1,847 88.5 67.1 40.3 27.9 9.5 7.5 7.3 5.5

0歳 191 93.2 69.1 2.6 21.5 11.0 11.5 17.3 2.6

1～2歳 452 88.9 70.8 29.2 25.9 9.3 15.0 10.0 3.8

3～5歳以上 1,048 87.2 64.7 52.4 29.7 9.0 3.5 4.9 7.2

ｎ

インター
ネットの
掲示板や
SNS

小学校の
先生

市役所の
子育て担
当窓口の
職員

放課後子
ども総合
プラン施
設などの
職員

子育て支
援に関す
るNPO法
人の職員

民生委
員、児童
委員・主
任児童委
員

その他 無回答

全体 1,847 3.6 1.2 0.6 0.5 0.4 0.3 1.8 0.1

0歳 191 6.3 0.0 0.5 0.0 0.0 0.5 3.1 0.5

1～2歳 452 5.1 0.0 0.2 0.0 0.7 0.4 1.5 0.0

3～5歳以上 1,048 2.4 2.1 1.0 0.9 0.4 0.2 1.7 0.0
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４．保護者の就労状況 

問9 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母親、父親それぞ

れについて、当てはまる番号１つを選択してください。 

（１）母親  

○ 母親の現在の就労状況は、「フルタイムで就労」が 27.8％で最も高く、次いで「パート・ア

ルバイトなどで就労」（23.4％）、「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」（22.8％）

と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」の割合が増

加し、「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「パート・アルバイトなどで就

労」の割合が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0歳では「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」の割

合が約 7割と高く、年齢が上がるにつれて「フルタイムで就労」、「パート・アルバイトな

どで就労」の割合が高くなっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

27.8

22.8

23.4

3.4

21.6

0.7

0.3

25.4

9.4

31.0

1.9

30.7

0.8

0.8

0 10 20 30 40

フルタイムで就労

フルタイムで就労(産休・育休・介護休業中)

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労(産休・育休・介護休業中である)

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

フルタイム
で就労

フルタイム
で就労(産
休・育休・
介護休業
中)

パート・ア
ルバイトな
どで就労

パート・ア
ルバイトな
どで就労
(産休・育
休・介護休
業中)

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

無回答

全体 2,051 27.8 22.8 23.4 3.4 21.6 0.7 0.3

0歳 210 2.9 69.0 1.0 4.8 20.5 1.4 0.5

1～2歳 497 24.7 27.8 17.1 4.4 25.2 0.6 0.2

3～5歳以上 1,173 33.1 12.3 30.6 2.6 20.5 0.5 0.3
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（２）父親 

○ 父親の現在の就労状況は、「フルタイムで就労」が 91.6％となっています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0歳では「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」が 6.2％

となっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

91.6

1.8

0.7

0.1

0.6

0.1

5.1

92.9

0.2

0.5

0.0

0.6

0.0

5.8

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労(産休・育休・介護休業中)

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労(産休・育休・介護休業中である)

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

フルタイム
で就労

フルタイム
で就労(産
休・育休・
介護休業
中)

パート・ア
ルバイトな
どで就労

パート・ア
ルバイトな
どで就労
(産休・育
休・介護休
業中)

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

無回答

全体 2,051 91.6 1.8 0.7 0.1 0.6 0.1 5.1

0歳 210 89.0 6.2 0.0 0.5 1.0 0.0 3.3

1～2歳 497 92.6 2.0 0.2 0.0 0.6 0.2 4.4

3～5歳以上 1,173 91.9 0.8 0.9 0.1 0.5 0.2 5.6



Ⅰ 就学前児童の保護者 
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問10 問9の（１）または（２）で「3.」または「4.」（パート・アルバイトなどで就労してい

る）を選択した方にうかがいます。該当しない方は、問11へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。（１つ選択） 

（１）母親  

○ パート・アルバイトなどで就労（産休・育休・介護休業中含む）している母親のフルタイム

への転換希望の有無について、「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が

46.7％で最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない」（40.0％）、

「フルタイムへの転換予定がある」（9.9％）と続いています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0歳では、他の年齢に比べて「パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

9.9

40.0

46.7

3.3

0.2

6.1

39.0

49.0

3.3

2.5

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

今回

前回

(%)

n=548

ｎ

フルタイムへ
の転換予定が
ある

フルタイムへ
の転換希望は
あるが、予定
はない

パート・アル
バイトなどの
就労を続ける
ことを希望

パート・アル
バイトなどを
やめて子育て
や家事に専念
したい

無回答

全体 548 9.9 40.0 46.7 3.3 0.2

0歳 12 0.0 25.0 41.7 33.3 0.0

1～2歳 107 13.1 35.5 47.7 3.7 0.0

3～5歳以上 390 9.0 42.6 45.9 2.3 0.3
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（２）父親 

○ パート・アルバイトなどで就労（産休・育休・介護休業中含む）している父親のフルタイム

への転換希望の有無について、「フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない」が 43.8％、

「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が 31.3％、「フルタイムへの転換

予定がある」が 25.0％となっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

 

  

25.0

43.8

31.3

0.0

0.0

9.1

63.6

18.2

0.0

9.1

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

今回

前回

(%)

n=16

ｎ

フルタイムへ
の転換予定が
ある

フルタイムへ
の転換希望は
あるが、予定
はない

パート・アル
バイトなどの
就労を続ける
ことを希望

パート・アル
バイトなどを
やめて子育て
や家事に専念
したい

無回答

全体 16 25.0 43.8 31.3 0.0 0.0

0歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

3～5歳以上 12 25.0 41.7 33.3 0.0 0.0



Ⅰ 就学前児童の保護者 
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問11 問9の（１）または（２）で「5. 以前は就労していたが、現在は就労していない」または

「6. これまで就労したことがない」を選択した方にうかがいます。該当しない方は、問12

へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つを選択してください。 

 

（１）母親  

○ 現在就労していない母親の就労希望について、「一番下の子どもが大きくなった頃に就労し

たい」が 53.9％で最も高く、次いで「すぐにでも、または１年以内に就労したい」（32.1％）、

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」（13.1％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい」の割合が増

加し、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

 

  

13.1

53.9

32.1

0.9

20.3

45.5

32.5

1.7

0 10 20 30 40 50 60

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)

一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい

すぐにでも、または1年以内に就労したい

無回答

今回

前回

(%)

n=458

ｎ

子育てや家事
などに専念し
たい(就労の予
定はない)

一番下の子ど
もが大きく
なった頃に就
労したい

すぐにでも、
または1年以内
に就労したい

無回答

全体 458 13.1 53.9 32.1 0.9

0歳 46 15.2 50.0 34.8 0.0

1～2歳 128 12.5 57.0 29.7 0.8

3～5歳以上 247 13.0 54.7 31.2 1.2
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（２）父親 

○ 現在就労していない父親の就労希望について、「すぐにでも、または１年以内に就労したい」

が 56.3％で最も高く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」

（25.0％）、「一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい」（6.3％）と続いています。 

 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

25.0

6.3

56.3

12.5

7.1

7.1

71.4

14.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)

一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい

すぐにでも、または1年以内に就労したい

無回答

今回

前回

(%)

n=16

ｎ

子育てや家事
などに専念し
たい(就労の予
定はない)

一番下の子ど
もが大きく
なった頃に就
労したい

すぐにでも、
または1年以内
に就労したい

無回答

全体 16 25.0 6.3 56.3 12.5

0歳 2 0.0 0.0 100.0 0.0

1～2歳 4 0.0 0.0 100.0 0.0

3～5歳以上 8 50.0 0.0 25.0 25.0



Ⅰ 就学前児童の保護者 
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５．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

問12 あて名のお子さんは現在、幼稚園、保育園、認定こども園などを定期的に利用されていま

すか。（１つ選択） 

○ あて名の子どもの定期的な教育・保育事業の利用の有無について、「利用している」が 70.6％、

「利用していない」が 29.3％となっています。 

○ 子どもの年齢別にみると、「利用している」の割合が、0歳で 2.4％、1～2歳で 43.9％、3

～5歳以上で 94.2％となっています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

70.6

29.3

0.1

74.9

25.0

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用している

利用していない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

利用している 利用していな
い

無回答

全体 2,051 70.6 29.3 0.1

0歳 210 2.4 97.6 0.0

1～2歳 497 43.9 56.1 0.0

3～5歳以上 1,173 94.2 5.6 0.2
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問12-1 問12-1～問12-4は、問12で「1．利用している」を選択した方にうかがいます。 

あて名のお子さんは、平日どのような施設などを利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している施設などをお答えください。（あてはまる番号すべてを選

択）あて名のお子さんは現在、幼稚園、保育園、認定こども園などを定期的に利用さ

れていますか。（１つ選択） 

○ あて名の子どもが利用している教育・保育施設について、「保育園（認可）」が 49.6％で最

も高く、次いで「認定こども園（認可）」（25.7％）、「幼稚園」（19.9％）と続いていま

す。 

○ 前回調査の結果と比べると、「認定こども園（認可）」の割合が増加し、「幼稚園」の割合

が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、1～2歳では「保育園（認可）」が 61.9％と高く、3～5歳以上で

は「保育園（認可）」が 47.1％、「幼稚園」が 23.5％となっています。 

 

 

  

19.9

5.1

49.6

25.7

0.7

0.6

2.3

0.1

0.8

3.2

0.6

0.0

35.4

6.1

53.2

19.4

0.2

0.9

0.5

0.9

1.3

0.4

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園(認可)

認定こども園(認可)

地域型保育事業(認可)

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

ベビーシッター

その他の認可外保育施設

児童発達支援施設

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,449



Ⅰ 就学前児童の保護者 

21 

 

■子どもの年齢別 

 

  

ｎ

幼稚園 幼稚園の預
かり保育

保育園(認
可)

認定こども
園(認可)

地域型保育
事業(認可)

事業所内保
育施設

全体 1,449 19.9 5.1 49.6 25.7 0.7 0.6

0歳 5 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0

1～2歳 218 1.8 0.9 61.9 22.9 2.8 1.8

3～5歳以上 1,105 23.5 6.0 47.1 26.4 0.4 0.2

ｎ

企業主導型
保育事業

ベビーシッ
ター

その他の認
可外保育施
設

児童発達支
援施設

その他 無回答

全体 1,449 2.3 0.1 0.8 3.2 0.6 0.0

0歳 5 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 218 7.8 0.0 1.8 0.0 0.9 0.0

3～5歳以上 1,105 1.3 0.1 0.4 3.8 0.5 0.0
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問12-2 現在、利用している幼稚園、保育園、認定こども園などの施設名、選んだ理由につい

てうかがいます。 

○ 現在利用している施設を選んだ理由について、「自宅に近い」が 52.6％で最も高く、次い

で「教育・保育の方針・内容」（18.9％）、「職場に近い」（10.5％）と続いています。 

○ 子どもの年齢別にみると、3～5歳以上では、2歳以下に比べて「教育・保育の方針・内容」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

 

  

52.6

18.9

10.5

3.2

3.0

2.1

1.3

8.1

0.3

53.2

17.6

9.4

2.7

4.2

3.1

1.3

7.9

0.6

0 10 20 30 40 50 60

自宅に近い

教育・保育の方針・内容

職場に近い

希望がかなわずやむを得ず

希望する時間帯が利用できる

祖父母の家に近い

施設が新しい(きれい)

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,449

ｎ

自宅に
近い

教育・
保育の
方針・
内容

職場に
近い

希望が
かなわ
ずやむ
を得ず

希望す
る時間
帯が利
用でき
る

祖父母
の家に
近い

施設が
新しい
(きれ
い)

その他 無回答

全体 1,449 52.6 18.9 10.5 3.2 3.0 2.1 1.3 8.1 0.3

0歳 5 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 218 55.5 11.0 17.4 3.7 2.8 2.8 0.9 6.0 0.0

3～5歳以上 1,105 52.8 21.0 8.6 2.8 2.5 1.9 1.5 8.7 0.2



Ⅰ 就学前児童の保護者 
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問12-3 問12で「2．利用していない」を選択した方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 平日の定期的な教育・保育事業を利用していない人に、その理由をうかがったところ、「子

どもがまだ小さいため」が 50.7％で最も高く、次いで「利用する必要がない」（41.7％）、

「利用したいが、希望する保育園、幼稚園、認定こども園などに空きがない」（10.3％）と

続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「利用する必要がない」の割合が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0 歳では「子どもがまだ小さいため」が 72.2％と高く、3～5 歳

では「利用する必要がない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

  

50.7

41.7

10.3

4.8

4.5

1.7

1.0

0.0

14.2

0.3

53.5

58.1

6.7

4.9

8.8

1.9

0.4

0.5

7.5

1.1

0 20 40 60 80

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

利用したいが、希望する保育園、幼稚園、認定

こども園などに空きがない

利用したいが、経済的な理由で保育園、幼稚

園、認定こども園などを利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、質や場所など、納得できる保育

園、幼稚園、認定こども園などがない

利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件

が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=600
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■子どもの年齢別 

 

 

 

  

ｎ

子どもがまだ
小さいため

利用する必要
がない

利用したい
が、希望する
保育園、幼稚
園、認定こど
も園などに空
きがない

利用したい
が、経済的な
理由で保育
園、幼稚園、
認定こども園
などを利用で
きない

子どもの祖父
母や親戚の人
がみている

全体 600 50.7 41.7 10.3 4.8 4.5

0歳 205 72.2 35.1 3.9 2.0 2.0

1～2歳 279 41.2 44.4 14.0 6.1 6.5

3～5歳以上 66 18.2 51.5 12.1 1.5 4.5

ｎ

利用したい
が、質や場所
など、納得で
きる保育園、
幼稚園、認定
こども園など
がない

利用したい
が、延長・夜
間などの時間
帯の条件が合
わない

近所の人や父
母の友人・知
人がみている

その他 無回答

全体 600 1.7 1.0 0.0 14.2 0.3

0歳 205 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0

1～2歳 279 2.9 1.1 0.0 16.1 0.4

3～5歳以上 66 0.0 0.0 0.0 28.8 1.5
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問12-4 問12で「2．利用していない」を選択した方で、あて名のお子さんが０歳児から２歳児

の方にうかがいます。 

「こども誰でも通園制度（０～２歳対象）」が始まった場合、利用希望はありますか。 

○ 現在、平日の定期的な教育・保育事業を利用していない 0～2歳の保護者に、「こども誰で

も通園制度」が始まった場合の利用希望をうかがったところ、「希望する」が 79.3％、「希

望しない」が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

79.3

20.2

0.4

0 20 40 60 80 100

希望する

希望しない

無回答

(%)

n=484

ｎ

希望する 希望しない 無回答

全体 484 79.3 20.2 0.4

0歳 205 83.4 16.6 0.0

1～2歳 279 76.3 22.9 0.7

3～5歳以上 0 0.0 0.0 0.0
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問13 すべての方にうかがいます。 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんについて、平日、「定

期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 平日の定期的な教育・保育事業の利用意向について、「保育園（認可）」が 58.5％で最も高

く、次いで「認定こども園（認可）」39.1％、「幼稚園」（30.5％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「利用は考えていない」の割合が増加し、「幼稚園」の割合が

減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、2歳以下では、3～5歳以上に比べて「保育園（認可）」、「認定

こども園（認可）」、「地域型保育事業」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

30.5

18.6

58.5

39.1

10.0

7.0

3.8

8.5

1.5

5.4

1.0

8.0

0.7

36.0

22.0

61.6

36.5

5.4

10.4

6.9

1.1

1.2

2.8

2.8

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園(認可)

認定こども園(認可)

地域型保育事業(認可)

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

ベビーシッター

その他の認可外保育施設

児童発達支援施設

その他

利用は考えていない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051
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■子どもの年齢別 

 

  

ｎ

幼稚園 幼稚園の預
かり保育

保育園(認
可)

認定こども
園(認可)

地域型保育
事業(認可)

事業所内保
育施設

企業主導型
保育事業

全体 2,051 30.5 18.6 58.5 39.1 10.0 7.0 3.8

0歳 210 38.1 24.8 76.2 51.0 25.7 13.3 7.1

1～2歳 497 35.8 20.1 70.6 49.5 14.3 9.1 5.2

3～5歳以上 1,173 27.5 17.5 49.6 32.7 5.5 4.9 2.3

ｎ

ベビーシッ
ター

その他の認
可外保育施
設

児童発達支
援施設

その他 利用は考え
いていない

無回答

全体 2,051 8.5 1.5 5.4 1.0 8.0 0.7

0歳 210 14.3 2.4 3.8 1.9 6.2 0.5

1～2歳 497 10.9 2.0 4.2 0.6 6.0 0.4

3～5歳以上 1,173 6.6 0.8 6.3 1.1 9.4 0.6
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問14 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援センター、こども広場などを利用しています

か。次の中から、利用しているものすべてを選択してください。 

○ あて名のお子さんの地域子育て支援センター、こども広場などの利用状況について、「利用

していない」が 71.8％で最も高く、次いで「地域子育て支援センター」（18.5％）、「こど

も広場」（14.6％）と続いています。 

○ 子どもの年齢別にみると、1～2 歳では、他の年齢に比べて「地域子育て支援センター」、

「こども広場」、「保育園等で行っている園開放（おひさま広場）など」の割合が高く、「利

用していない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

18.5

14.6

8.4

71.8

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

地域子育て支援センター

こども広場

保育園等で行っている園開放(おひさま広場)など

利用していない

無回答

(%)

n=2,051

ｎ

地域子育て支
援センター

こども広場 保育園等で
行っている園
開放(おひさま
広場)など

利用していな
い

無回答

全体 2,051 18.5 14.6 8.4 71.8 0.3

0歳 210 26.2 18.1 6.7 61.4 0.0

1～2歳 497 39.6 29.8 17.9 47.1 0.0

3～5歳以上 1,173 7.6 8.1 4.6 84.5 0.3
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問15 下記の事業等で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

いと思うものをお答えください。①～⑧の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」

「いいえ」のいずれかを選択をつけてください。 

Ａ 知っている 

○ 各種事業の認知度について、「はい」の割合が高い事業は、「⑨ながの子育て家庭優待パス

ポート」が 95.0％で最も高く、次いで「⑧長野市子育てガイドブック」（87.0％）、「④乳

幼児健康診査・健康教室」（84.2％）と続いています。 

○ 一方、「いいえ」の割合が高い事業は、「①こども総合支援センター「あのえっと」」が 77.1％

で最も高く、次いで「就学にかかる教育相談」（77.0％）、「⑥公民館の子育て講座」（66.7％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

  

19.3

59.8

64.5

84.2

84.1

29.1

18.6

87.0

95.0

77.1

35.7

31.3

11.0

11.8

66.7

77.0

9.4

1.2

3.7

4.5

4.2

4.8

4.1

4.2

4.4

3.6

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども総合支援センター「あのえっと」

②マタニティセミナー

③産後ケア

④乳幼児健康診査・健康教室

⑤保健センターの健康育児相談

⑥公民館の子育て講座

⑦就学に係る教育相談

⑧長野市子育てガイドブック

⑨ながの子育て家庭優待パスポート

はい いいえ 無回答
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Ｂ これまで利用したことがある 

○ 各種事業の利用経験について、「はい」の割合が高い事業は、「⑨ながの子育て家庭優待パ

スポート」が 92.6％で最も高く、次いで「④乳幼児健康診査・健康教室」（78.7％）、「⑧

長野市子育てガイドブック」（66.6％）と続いています。 

○ 一方、「いいえ」の割合が高い事業は、「①こども総合支援センター「あのえっと」」が 86.9％

で最も高く、次いで「就学にかかる教育相談」（85.2％）、「⑥公民館の子育て講座」（79.7％）

と続いています。 

 

 

 

  

2.1

29.2

23.0

78.7

51.7

10.5

3.9

66.6

92.6

86.9

62.1

67.5

15.0

41.2

79.7

85.2

26.1

3.2

11.0

8.7

9.5

6.2

7.1

9.8

10.9

7.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども総合支援センター「あのえっと」

②マタニティセミナー

③産後ケア

④乳幼児健康診査・健康教室

⑤保健センターの健康育児相談

⑥公民館の子育て講座

⑦就学に係る教育相談

⑧長野市子育てガイドブック

⑨ながの子育て家庭優待パスポート

はい いいえ 無回答
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Ｃ 今後利用したい 

○ 各種事業の今後の利用意向について、「はい」の割合が高い事業は、「⑨ながの子育て家庭

優待パスポート」が 87.6％で最も高く、次いで「⑧長野市子育てガイドブック」（70.3％）、

「④乳幼児健康診査・健康教室」（69.2％）と続いています。 

○ 一方、「いいえ」の割合が高い事業は、「マタニティセミナー」が 64.7％で最も高く、次い

で「①こども総合支援センター「あのえっと」」、「⑥公民館の子育て講座」（各 59.7％）

と続いています。 

 

 

 

  

28.8

24.0

38.4

69.2

54.9

29.0

45.7

70.3

87.6

59.7

64.7

50.4

19.5

34.0

59.7

43.1

19.0

2.2

11.6

11.3

11.2

11.3

11.0

11.3

11.2

10.7

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども総合支援センター「あのえっと」

②マタニティセミナー

③産後ケア

④乳幼児健康診査・健康教室

⑤保健センターの健康育児相談

⑥公民館の子育て講座

⑦就学に係る教育相談

⑧長野市子育てガイドブック

⑨ながの子育て家庭優待パスポート

はい いいえ 無回答



32 

①こども総合支援センター「あのえっと」 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

19.3

77.1

3.7

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 19.3 77.1 3.7

0歳 210 10.0 88.6 1.4

1～2歳 497 13.7 82.1 4.2

3～5歳以上 1,173 23.9 72.5 3.7

2.1

86.9

11.0

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 2.1 86.9 11.0

0歳 210 0.5 87.6 11.9

1～2歳 497 1.6 88.3 10.1

3～5歳以上 1,173 2.5 87.0 10.5

28.8

59.7

11.6

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 28.8 59.7 11.6

0歳 210 41.4 48.6 10.0

1～2歳 497 33.8 55.1 11.1

3～5歳以上 1,173 24.5 64.7 10.8
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②マタニティセミナー 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

59.8

35.7

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 59.8 35.7 4.5

0歳 210 65.2 31.0 3.8

1～2歳 497 64.0 31.6 4.4

3～5歳以上 1,173 58.2 37.2 4.6

29.2

62.1

8.7

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 29.2 62.1 8.7

0歳 210 39.5 53.8 6.7

1～2歳 497 28.8 63.2 8.0

3～5歳以上 1,173 28.9 62.4 8.7

24.0

64.7

11.3

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 24.0 64.7 11.3

0歳 210 42.9 46.2 11.0

1～2歳 497 33.4 57.1 9.5

3～5歳以上 1,173 17.0 72.3 10.7
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③産後ケア 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

64.5

31.3

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 64.5 31.3 4.2

0歳 210 81.9 14.8 3.3

1～2歳 497 72.0 23.7 4.2

3～5歳以上 1,173 58.4 37.2 4.4

23.0

67.5

9.5

0 20 40 60 80

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 23.0 67.5 9.5

0歳 210 36.2 56.7 7.1

1～2歳 497 27.0 64.8 8.2

3～5歳以上 1,173 19.1 71.1 9.8

38.4

50.4

11.2

0 10 20 30 40 50 60

はい

いいえ

無回答

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 38.4 50.4 11.2

0歳 210 62.9 29.0 8.1

1～2歳 497 50.1 39.8 10.1

3～5歳以上 1,173 29.5 59.4 11.1
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④乳幼児健康診査・健康教室 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

84.2

11.0

4.8

86.4

5.7

8.0

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 84.2 11.0 4.8

0歳 210 83.8 11.0 5.2

1～2歳 497 87.1 7.8 5.0

3～5歳以上 1,173 82.9 12.4 4.7

78.7

15.0

6.2

85.2

10.5

4.3

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 78.7 15.0 6.2

0歳 210 75.2 20.0 4.8

1～2歳 497 82.7 11.7 5.6

3～5歳以上 1,173 77.8 15.9 6.2

69.2

19.5

11.3

69.8

16.7

13.5

0 20 40 60 80

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 69.2 19.5 11.3

0歳 210 83.8 6.7 9.5

1～2歳 497 80.5 8.5 11.1

3～5歳以上 1,173 62.7 26.6 10.7
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⑤保健センターの健康育児相談 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

84.1

11.8

4.1

85.7

7.4

6.9

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 84.1 11.8 4.1

0歳 210 83.3 13.3 3.3

1～2歳 497 87.9 7.2 4.8

3～5歳以上 1,173 83.4 12.9 3.8

51.7

41.2

7.1

52.6

40.9

6.5

0 10 20 30 40 50 60

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 51.7 41.2 7.1

0歳 210 42.9 51.4 5.7

1～2歳 497 55.7 39.0 5.2

3～5歳以上 1,173 52.5 40.2 7.3

54.9

34.0

11.0

55.9

31.0

13.1

0 10 20 30 40 50 60

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 54.9 34.0 11.0

0歳 210 70.5 20.0 9.5

1～2歳 497 65.6 24.1 10.3

3～5歳以上 1,173 48.6 40.8 10.7
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⑥公民館の子育て講座 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

29.1

66.7

4.2

39.7

54.7

5.6

0 20 40 60 80

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 29.1 66.7 4.2

0歳 210 19.0 78.6 2.4

1～2歳 497 29.8 66.0 4.2

3～5歳以上 1,173 31.3 64.5 4.3

10.5

79.7

9.8

15.7

73.4

10.9

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 10.5 79.7 9.8

0歳 210 3.3 87.1 9.5

1～2歳 497 10.9 80.7 8.5

3～5歳以上 1,173 11.6 78.9 9.5

29.0

59.7

11.3

35.3

52.2

12.6

0 10 20 30 40 50 60 70

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 29.0 59.7 11.3

0歳 210 41.0 49.5 9.5

1～2歳 497 36.8 53.5 9.7

3～5歳以上 1,173 24.0 64.9 11.1
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⑦就学に係る教育相談 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

18.6

77.0

4.4

20.7

74.2

5.1

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 18.6 77.0 4.4

0歳 210 12.9 84.3 2.9

1～2歳 497 16.9 78.9 4.2

3～5歳以上 1,173 21.0 74.6 4.4

3.9

85.2

10.9

4.0

83.3

12.7

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 3.9 85.2 10.9

0歳 210 1.4 89.0 9.5

1～2歳 497 2.2 88.5 9.3

3～5歳以上 1,173 5.0 84.2 10.7

45.7

43.1

11.2

47.9

39.8

12.3

0 10 20 30 40 50 60

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 45.7 43.1 11.2

0歳 210 54.3 35.7 10.0

1～2歳 497 51.3 38.6 10.1

3～5歳以上 1,173 42.4 46.6 11.0
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⑧長野市子育てガイドブック 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

87.0

9.4

3.6

87.5

7.1

5.4

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 87.0 9.4 3.6

0歳 210 93.3 4.3 2.4

1～2歳 497 88.5 8.5 3.0

3～5歳以上 1,173 85.5 10.7 3.8

66.6

26.1

7.3

67.4

25.2

7.4

0 20 40 60 80

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 66.6 26.1 7.3

0歳 210 73.8 20.5 5.7

1～2歳 497 71.8 22.5 5.6

3～5歳以上 1,173 63.3 29.0 7.7

70.3

19.0

10.7

72.0

14.7

13.3

0 20 40 60 80

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 70.3 19.0 10.7

0歳 210 82.4 10.0 7.6

1～2歳 497 77.7 12.9 9.5

3～5歳以上 1,173 65.6 23.3 11.1
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⑨ながの子育て家庭優待パスポート 

Ａ 知っている 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

Ｃ 今後利用したい 

 

 

 

  

95.0

1.2

3.8

91.8

1.0

7.2

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 95.0 1.2 3.8

0歳 210 93.3 1.9 4.8

1～2歳 497 96.0 0.8 3.2

3～5歳以上 1,173 95.1 1.3 3.6

92.6

3.2

4.2

94.4

2.4

3.2

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 92.6 3.2 4.2

0歳 210 89.5 8.1 2.4

1～2歳 497 93.2 3.0 3.8

3～5歳以上 1,173 93.1 2.5 4.4

87.6

2.2

10.2

86.2

1.0

12.8

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ
はい いいえ 無回答

全体 2,051 87.6 2.2 10.2

0歳 210 89.5 2.4 8.1

1～2歳 497 88.7 1.6 9.7

3～5歳以上 1,173 87.6 2.2 10.1
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６．休日等の定期的な教育・保育事業の利用希望 

問16 あて名のお子さんについて、日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、保育園、認定こども園な

どの利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。（１つ選択） 

○ 日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望について、「利用する必要はない」が

61.7％、「月に１～2回は利用したい」が 31.4％、「ほぼ毎週利用したい」が」6.8％とな

っています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「月に１～2回は利用したい」の割合が増加し、「利用する必

要はない」の割合が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0歳では、1歳以上に比べて「月に 1～2回は利用したい」の割合

が高く、「利用する必要はない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

6.8

31.4

61.7

0.1

3.3

18.1

77.4

1.2

0 20 40 60 80 100

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

利用する必要はない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

ほぼ毎週利用
したい

月に1～2回は
利用したい

利用する必要
はない

無回答

全体 2,051 6.8 31.4 61.7 0.1

0歳 210 10.0 41.9 47.6 0.5

1～2歳 497 8.7 32.0 59.4 0.0

3～5歳以上 1,173 5.5 28.4 66.0 0.2
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問17 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園、保育園、認定

こども園などの利用を希望しますか。（１つ選択） 

○ 幼稚園を利用している人に、長期休暇中の教育・保育偉業の利用希望をうかがったところ、

「休みの期間中に、週に数日利用したい」が 46.9％で最も高く、次いで「利用する必要は

ない」（27.8％）、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（24.0％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「休みの期間中に、週に数日利用したい」の割合が増加し、「利

用する必要はない」の割合が減少しています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

24.0

46.9

27.8

1.4

22.7

36.9

40.1

0.3

0 10 20 30 40 50

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

利用する必要はない

無回答

今回

前回

(%)

n=288

ｎ

休みの期間
中、ほぼ毎日
利用したい

休みの期間
中、週に数日
利用したい

利用する必要
はない

無回答

全体 288 24.0 46.9 27.8 1.4

0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 4 25.0 50.0 25.0 0.0

3～5歳以上 260 25.0 46.5 27.7 0.8
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問18 平日、定期的に幼稚園、保育園、認定こども園などを利用している方にうかがいます。利

用していない方は、問20にお進みください。 

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで保育園・幼稚園等が利用できなかったこと

はありますか。（１つ選択） 

○ 平日、定期的に教育・保育事業を利用している人に、子どもが病気やケガで利用できなかっ

た経験の有無をうかがったところ、「あった」が 85.8％、「なかった」が 12.7％となって

います。 

○ 前回調査の結果と比べると、「あった」の割合が増加し、「なかった」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

 

  

85.8

12.7

1.5

80.6

17.3

2.1

0 20 40 60 80 100

あった

なかった

無回答

今回

前回

(%)

n=1,369

ｎ

あった なかった 無回答

全体 1,369 85.8 12.7 1.5

0歳 3 0.0 66.7 33.3

1～2歳 189 84.7 14.8 0.5

3～5歳以上 1,063 86.4 12.0 1.6
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問18-1 その際、どのように対処しましたか。（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 子どもが病気やケガで教育・保育事業を利用できなかった経験があった人に、その際の対処

をうかがったところ、「母親が休んだ」が 80.7％で最も高く、次いで「父親が休んだ」（41.9％）、

「（同居人を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」（37.5％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「父親が休んだ」の割合が増加し、「（同居人を含む）親族・

知人に子どもをみてもらった」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

80.7

41.9

37.5

19.1

3.5

0.5

0.3

2.1

0.1

76.3

25.5

46.4

21.2

1.2

0.7

0.1

2.8

0.2

0 50 100

母親が休んだ

父親が休んだ

(同居者を含む)親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,175

ｎ

母親が休んだ 父親が休んだ (同居者を含
む)親族・知人
に子どもをみ
てもらった

父親または母
親のうち就労
していない方
が子どもをみ
た

病児・病後児
の保育を利用
した

全体 1,175 80.7 41.9 37.5 19.1 3.5

0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 160 95.6 50.0 38.8 5.0 6.3

3～5歳以上 918 77.6 40.1 37.0 22.2 2.7

ｎ

ベビーシッ
ターを利用し
た

ファミリー・
サポート・セ
ンターを利用
した

その他 無回答

全体 1,175 0.5 0.3 2.1 0.1

0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 160 0.6 0.6 2.5 0.0

3～5歳以上 918 0.4 0.3 2.1 0.1
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問18-2 病児・病後児の保育を利用しなかった方にうかがいます。 

その際、病児・病後児保育の利用を検討しましたか。（１つ選択） 

○ 子どもが病気やケガで教育・保育事業を利用できなかった際に、病児・病後児の保育を利用

しなかった方に、利用の検討の有無をうかがったところ、「利用を検討した（利用したいと

思った）が、利用しなかった」が 19.6％、「特に必要がなかったので、検討しなかった」が

19.3％、「他の方法により対応できたので、検討しなかった」が 19.0％となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「特に必要がなかったので、検討しなかった」の割合が減少し

ています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

19.6

19.3

19.0

14.2

5.3

22.5

19.9

24.3

21.2

11.1

5.4

18.2

0 10 20 30

利用を検討した(利用したいと思った)が、利用しなかった

特に必要がなかったので、検討しなかった

他の方法により対応できたので、検討しなかった

制度を知らなかった

他人にみてもらうのは不安であるため、検討しなかった

無回答

今回

前回

(%)

n=1,171

ｎ

利用を検討
した(利用し
たいと思っ
た)が、利用
しなかった

他の方法に
より対応で
きたので、
検討しな
かった

他人にみて
もらうのは
不安である
ため、検討
しなかった

特に必要が
なかったの
で、検討し
なかった

制度を知ら
なかった

無回答

全体 1,171 19.6 19.0 5.3 19.3 14.2 22.5

0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 160 26.3 16.9 5.0 12.5 12.5 26.9

3～5歳以上 915 19.0 18.9 5.4 20.1 14.3 22.3
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問18-3 利用を検討した（利用したいと思った）が利用しなかった方にうかがいます。 

利用しなかった理由について当てはまる番号すべてを選択してください。 

○ 病児・病後児の保育の利用を検討した（利用したいと思った）が利用しなかった方に、その

理由をうかがったところ、「利用登録、事前予約、診断書などの手続きがわずらわしい」が

76.5％で最も高く、次いで「利用施設の場所が自宅・会社などから遠く、利用しづらかった」

（42.2％）、「利用方法がよくわからなかった」（34.3％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「利用料金が高い」の割合が減少しています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

76.5

42.2

34.3

28.3

13.0

21.3

0.0

69.2

45.4

39.2

38.1

13.6

20.5

0.4

0 20 40 60 80 100

利用登録、事前予約、診断書などの手続きがわずらわしい

利用施設の場所が自宅・会社などから遠く、利用しづらかった

利用方法がよくわからなかった

利用料金が高い

利用時間が短い

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=230

ｎ

利用登録、
事前予約、
診断書など
の手続きが
わずらわし
い

利用施設の
場所が自
宅・会社な
どから遠
く、利用し
づらかった

利用方法が
よくわから
なかった

利用料金が
高い

利用時間が
短い

その他 無回答

全体 230 76.5 42.2 34.3 28.3 13.0 21.3 0.0

0歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1～2歳 42 78.6 40.5 28.6 31.0 14.3 14.3 0.0

3～5歳以上 174 78.2 41.4 35.6 27.6 10.9 24.1 0.0
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７．一時預かりなどの利用について 

問19 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、

不定期の就労などの目的で不定期に利用している事業はありますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 利用している不定期の教育・保育事業について、「利用していない」が 83.3％で最も高く、

次いで「一時預かり」（7.8％）、「幼稚園の預かり保育」（6.5％）と続いています。 

○ 年齢別にみると、1～2 歳では、他の年齢に比べて「一時預かり」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

7.8

6.5

1.8

1.4

0.8

0.2

0.8

83.3

0.7

4.5

7.5

0.6

0.4

0.0

0.8

85.5

1.5

0 20 40 60 80 100

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

認可外保育施設

ベビーシッター

トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

一時預かり 幼稚園の預か
り保育

ファミリー・
サポート・セ
ンター

認可外保育施
設

ベビーシッ
ター

全体 2,051 7.8 6.5 1.8 1.4 0.8

0歳 210 2.4 1.9 1.4 1.0 1.4

1～2歳 497 13.1 0.8 1.8 1.4 0.8

3～5歳以上 1,173 6.3 10.0 1.9 1.4 0.7

ｎ

トワイライト
ステイ

その他 利用していな
い

無回答

全体 2,051 0.2 0.8 83.3 0.7

0歳 210 0.0 0.5 92.9 0.5

1～2歳 497 0.2 0.6 84.1 0.2

3～5歳以上 1,173 0.3 0.9 81.4 0.9
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問19-1 利用していない方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 不定期の教育・保育事業を利用していない方に、その理由をうかがったところ、「特に利用

する必要がない」が 64.6％で最も高く、次いで「制度や手続き方法などがわからない」

（29.7％）、「利用料がかかる・高い」（24.4％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「利用料がかかる・高い」の割合が増加し、「特に利用する必

要がない」の割合が減少しています。 

 

 
※前回調査時の選択肢のうち、「事業の利用方法（手続きなど）がわからない」、「自分が事業の対象になるのかどうかわからな

い」、「利用料がわからない」の３つについて、今回の調査では「制度や手続き方法などがわからない」に統合。複数回答の

ため、前回の選択肢の合計と今回の選択肢を単純に比較はできない。 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

64.6

29.7

24.4

8.4

8.3

7.8

4.3

0.5

75.8

22.3

12.0

10.7

14.7

3.8

2.4

4.1

5.1

2.1

0 20 40 60 80

特に利用する必要がない

制度や手続き方法などがわからない※

事業の利用方法(手続きなど)がわからない※

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない※

利用料がわからない※

利用料がかかる・高い

事業の利便性(立地や利用可能時間・日数など)がよくない

利用したい事業が近くにない

事業の質に不安がある

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,708

ｎ

特に利用
する必要
がない

制度や手
続き方法
などがわ
からない

利用料が
かかる・
高い

事業の利
便性がよ
くない

利用した
い事業が
近くにな
い

事業の質
に不安が
ある

その他 無回答

全体 1,708 64.6 29.7 24.4 8.4 8.3 7.8 4.3 0.5

0歳 195 70.8 29.7 21.0 4.6 4.1 5.1 3.6 1.0

1～2歳 418 63.6 29.2 26.3 7.9 9.1 9.8 4.1 0.0

3～5歳以上 955 64.4 29.6 24.7 8.5 8.4 7.7 4.3 0.5
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問19-2 「ファミリー・サポート・センター」を利用したことがない方にうかがいます。 

利用したことがない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてを選択） 

○ ファミリー・サポート・センターを利用したことがない方に、その理由をうかがったところ、

「特に利用する必要がない」が 49.9％で最も高く、次いで「制度や手続き方法などがわか

らない」（35.0％）、「知らない人（提供会員）への依頼に不安がある」（23.7％）と続い

ています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「利用料がかかる・高い」の割合が増加しています。 

 

 

※前回調査時の選択肢のうち、「事業を知らない」、「会員登録や事前打合せなどの手続きがわずらわしい」、「事業の利用方法

（手続きなど）がわからない」、「自分が事業の対象になるのかどうかわからない」の４つについて、今回の調査では「制度

や手続き方法などがわからない」に統合。複数回答のため、前回の選択肢の合計と今回の選択肢を単純に比較はできない。 

 

■子どもの年齢別 

 

  

49.9

35.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.7

19.6

4.1

5.2

5.1

52.2

19.7

18.4

17.5

8.2

27.7

13.3

2.4

2.5

14.4

0 20 40 60

特に利用する必要がない

制度や手続き方法などがわからない※

事業を知らない※

会員登録や事前打合せなどの手続きがわずらわしい※

事業の利用方法(手続きなど)がわからない※

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない※

知らない人(提供会員)への依頼に不安がある

利用料がかかる・高い

利用したいサービスを提供する会員が近くにいない

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=2,023

ｎ

特に利用す
る必要がな
い

制度や手続
き方法など
がわからな
い

知らない人
(提供会員)
への依頼に
不安がある

利用料がか
かる・高い

利用したい
サービスを
提供する会
員が近くに
いない

その他 無回答

全体 2,023 49.9 35.0 23.7 19.6 4.1 5.2 5.1

0歳 208 60.6 31.3 15.4 9.6 1.9 3.8 5.8

1～2歳 494 50.6 36.2 25.7 19.0 3.8 4.7 3.6

3～5歳以上 1,155 48.5 34.7 24.0 22.2 4.9 5.5 5.5
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８．小学校就学後の放課後の過ごし方 

問20  あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 小学校就学後、低学年のうちに放課後の時間を過ごさせたい場所について、「放課後子ども

総合プラン施設」が 74.7％で最も高く、次いで「自宅」（54.2％）、「習い事」（42.2％）

と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「祖父母宅や友人・知人宅」、「放課後子ども総合プラン施設」、

「自宅」の割合が増加しています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

74.7

54.2

42.2

31.1

3.3

3.3

10.9

2.2

64.8

47.2

45.7

18.6

0.5

9.6

3.2

0 20 40 60 80

放課後子ども総合プラン施設

自宅

習い事

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター事業の

提供会員による子どもの預かり

障害児通所支援施設(放課後等デイサービス)

その他(公民館、公園など)

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

放課後子
ども総合
プラン施
設

自宅 習い事 祖父母宅
や友人・
知人宅

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
事業の提
供会員に
よる子ど
もの預か
り

障害児通
所支援施
設(放課
後等デイ
サービ
ス)

その他
(公民
館、公園
など)

無回答

全体 2,051 74.7 54.2 42.2 31.1 3.3 3.3 10.9 2.2

0歳 210 68.6 58.6 53.3 39.5 3.8 1.0 19.0 3.8

1～2歳 497 73.6 56.7 46.5 37.0 4.2 1.2 13.5 2.6

3～5歳以上 1,173 76.4 53.6 39.3 27.5 3.2 4.7 8.5 1.6
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問21  あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。※だいぶ先のことに

なりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 小学校就学後、高学年になったら放課後の時間を過ごさせたい場所について、「自宅」が

74.4％で最も高く、次いで「習い事」（62.2％）、「放課後子ども総合プラン」（59.4％）

と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「自宅」、「祖父母宅や友人・知人宅」、「放課後子ども総合

プラン」の割合が増加しています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

74.4

62.2

59.4

32.7

2.8

2.2

14.4

2.1

60.0

59.9

50.2

20.9

0.5

12.6

3.2

0 20 40 60 80

自宅

習い事

放課後子ども総合プラン施設

祖父母宅や友人・知人宅

障害児通所支援施設

ファミリー・サポート・センター事業の

提供会員による子どもの預かり

その他(公民館、公園など)

無回答

今回

前回
(%)

n=2,051

ｎ

自宅 習い事 放課後子
ども総合
プラン施
設

祖父母宅
や友人・
知人宅

障害児通
所支援施
設(放課
後等デイ
サービ
ス)

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
事業の提
供会員に
よる子ど
もの預か
り

その他
(公民
館、公園
など)

無回答

全体 2,051 74.4 62.2 59.4 32.7 2.8 2.2 14.4 2.1

0歳 210 76.7 76.2 50.0 41.9 1.0 3.3 23.8 3.8

1～2歳 497 76.1 68.6 59.4 39.0 0.8 2.6 17.3 2.4

3～5歳以上 1,173 73.8 58.1 61.2 28.5 4.2 2.0 11.3 1.7
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問22  問20または問21で「4．放課後子ども総合プラン施設」を選択した方にうかがいます。 

あて名のお子さんについて、土曜日や学校の長期休業期間に、プラン施設の利用希望はあ

りますか。（①と②それぞれについて、１つ選択） 

① 土曜日 

○ 小学校就学後に放課後の時間を「放課後子ども総合プラン施設」で過ごさせたいと回答した

方に、土曜日の利用希望をうかがったところ、「利用する必要はない」が 46.9％で最も高

く、次いで「高学年（4～6年生）になっても利用したい」（25.5％）、「低学年（1～3年

生）の間は利用したい」（22.2％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「低学年（1～3 年生）の間は利用したい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

22.2

25.5

46.9

5.4

13.0

21.8

51.8

13.4

0 10 20 30 40 50 60

低学年(1～3年生)の間は利用したい

高学年(4～6年生)になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

今回

前回

(%)

n=1,586

ｎ

低学年(1～3年
生)の間は利用
したい

高学年(4～6年
生)になっても
利用したい

利用する必要
はない

無回答

全体 1,586 22.2 25.5 46.9 5.4

0歳 147 26.5 24.5 42.2 6.8

1～2歳 382 22.5 25.7 46.9 5.0

3～5歳以上 924 21.1 25.0 48.5 5.4



Ⅰ 就学前児童の保護者 

53 

② 長期休業期間 

○ 小学校就学後に放課後の時間を「放課後子ども総合プラン施設」で過ごさせたいと回答した

方に、長期休業期間の利用希望をうかがったところ、「高学年（4～6 年生）になっても利

用したい」が 50.0％で最も高く、次いで「低学年（1～3年生）の間は利用したい」（35.9％）、

「利用する必要はない」（9.3％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「低学年（1～3 年生）の間は利用したい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

 

 

  

35.9

50.0

9.3

4.8

24.2

51.4

10.2

14.1

0 20 40 60

低学年(1～3年生)の間は利用したい

高学年(4～6年生)になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

今回

前回

(%)

n=1,586

ｎ

低学年(1～3年
生)の間は利用
したい

高学年(4～6年
生)になっても
利用したい

利用する必要
はない

無回答

全体 1,586 35.9 50.0 9.3 4.8

0歳 147 36.7 45.6 11.6 6.1

1～2歳 382 33.8 49.5 11.8 5.0

3～5歳以上 924 36.6 50.9 8.0 4.5
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９．職場の両立支援制度について 

問23  あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかまたは双方が育児休業を取得しました

か。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つを選択してください。また、「3．

取得していない」を選んだ方はその理由を下から選んで入力してください。 

（１）母親 

○ あて名の子どもが生まれた際の母親の育児休業の取得状況について、「取得した（取得中で

ある）」が 59.1％、「働いていなかった」が 29.0％、「取得していない」が 11.4％となっ

ています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「取得した（取得中である）」の割合が増加し、「働いていな

かった」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

29.0

59.1

11.4

0.5

43.9

39.4

15.5

1.3

0 20 40 60 80

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

働いていな
かった

取得した(取得
中である)

取得していな
い

無回答

全体 2,051 29.0 59.1 11.4 0.5

0歳 210 18.6 72.9 8.1 0.5

1～2歳 497 26.8 65.4 7.6 0.2

3～5歳以上 1,173 31.5 54.1 13.6 0.7
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○ 取得していないと回答した方に、その理由をうかがったところ、「子育てや家事に専念する

ために退職した」が 35.0％で最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」、「産

前産後の休暇を取得しないで退職した」（各 19.2％）と続いています。 

 

 

  

35.0

19.2

19.2

15.8

13.2

10.7

9.0

5.1

3.4

3.0

2.1

1.7

1.3

0.9

20.5

1.7

37.8

15.6

19.0

10.5

13.6

6.8

11.1

6.0

3.4

4.0

0.9

5.1

0.6

0.0

12.5

12.2

0 10 20 30 40

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

産前産後の休暇取得しないで退職した

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

(産休後に)仕事に早く復帰したかった

保育園などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

配偶者が育児休業制度を利用した

昇給・昇格などが遅れそうだった

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=234
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■子どもの年齢別 

 

  

ｎ

子育てや
家事に専
念するた
め退職し
た

職場に育
児休業の
制度がな
かった

産前産後
の休暇を
取得しな
いで退職
した

仕事に戻
るのが難
しそう
だった

職場に育
児休業を
取りにく
い雰囲気
があった

有期雇用
のため育
児休業の
取得要件
を満たさ
なかった

現在も育
児休業中
である

収入減と
なり、経
済的に苦
しくなる

全体 234 35.0 19.2 19.2 15.8 13.2 10.7 9.0 5.1

0歳 17 29.4 29.4 11.8 5.9 5.9 17.6 5.9 0.0

1～2歳 38 23.7 23.7 26.3 13.2 15.8 13.2 7.9 2.6

3～5歳以上 160 40.0 17.5 15.0 17.5 12.5 10.0 10.0 6.3

ｎ

育児休業
中に離職
した

保育園な
どに預け
ることが
できた

育児休業
を取得で
きること
を知らな
かった

配偶者が
無職、祖
父母など
の親族に
みてもら
えるな
ど、制度
を利用す
る必要が
なかった

配偶者が
育児休業
制度を利
用した

昇給・昇
格などが
遅れそう
だった

その他 無回答

全体 234 3.4 3.0 2.1 1.7 1.3 0.9 20.5 1.7

0歳 17 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 5.9 23.5 5.9

1～2歳 38 7.9 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 23.7 0.0

3～5歳以上 160 2.5 4.4 2.5 1.3 0.0 0.6 19.4 1.9
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（２）父親 

○ あて名の子どもが生まれた際の父親の育児休業の取得状況について、「取得していない」が

77.7％、「取得した（取得中である）」が 16.2％、「働いていなかった」が 1.2％となって

います。 

○ 前回調査の結果と比べると、「取得した（取得中である）」の割合が増加し、「取得してい

ない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

1.2

16.2

77.7

4.9

0.6

2.8

89.0

7.6

0 20 40 60 80 100

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

働いていな
かった

取得した(取得
中である)

取得していな
い

無回答

全体 2,051 1.2 16.2 77.7 4.9

0歳 210 1.4 37.1 56.2 5.2

1～2歳 497 2.0 24.5 69.6 3.8

3～5歳以上 1,173 0.9 8.9 85.4 4.9
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○ 取得していないと回答した方に、その理由をうかがったところ、「仕事が忙しかった」が

50.7％で最も高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（47.1％）、「収

入減となり、経済的に苦しくなる」（36.0％）と続いています。 

 

 

  

50.7

47.1

36.0

30.4

15.4

11.3

8.7

5.4

2.9

2.0

1.0

0.4

0.3

0.2

8.9

0.8

35.0

29.6

27.0

27.1

30.1

8.9

5.3

3.5

1.6

1.7

0.3

0.2

0.6

0.1

5.6

14.8

0 20 40 60

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

保育園などに預けることができた

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

(産休後に)仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇を取得しないで退職した

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,594
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■子どもの年齢別 

 

  

ｎ

仕事が忙
しかった

職場に育
児休業を
取りにく
い雰囲気
があった

収入減と
なり、経
済的に苦
しくなる

配偶者が
育児休業
制度を利
用した

配偶者が
無職、祖
父母など
の親族に
みてもら
えるな
ど、制度
を利用す
る必要が
なかった

職場に育
児休業の
制度がな
かった

昇給・昇
格などが
遅れそう
だった

仕事に戻
るのが難
しそう
だった

全体 1,594 50.7 47.1 36.0 30.4 15.4 11.3 8.7 5.4

0歳 118 50.0 40.7 39.8 29.7 15.3 10.2 6.8 3.4

1～2歳 346 50.9 50.0 40.2 35.0 11.8 10.1 10.1 8.1

3～5歳以上 1,002 49.9 46.6 33.8 29.4 17.4 11.8 8.1 4.9

ｎ

育児休業
を取得で
きること
を知らな
かった

保育園な
どに預け
ることが
できた

有期雇用
のため育
児休業の
取得要件
を満たさ
なかった

(産休後
に)仕事
に早く復
帰した
かった

子育てや
家事に専
念するた
め退職し
た

産前産後
の休暇を
取得しな
いで退職
した

その他 無回答

全体 1,594 2.9 2.0 1.0 0.4 0.3 0.2 8.9 0.8

0歳 118 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 16.9 0.0

1～2歳 346 2.6 0.6 0.3 0.3 0.3 0.0 8.1 0.3

3～5歳以上 1,002 3.4 2.6 0.7 0.5 0.4 0.3 8.5 1.0
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問23-1 育児休業を取得した（取得中である）方にうかがいます。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（１つ選択） 

（１）母親 

○ 育児休業を取得した（取得中である）母親の取得後の職場復帰について、「育児休業取得後、

職場に復帰した」が 65.3％、「現在も育児休業中である」が 27.0％、「育児休業中に離職

した」が 7.6％となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「現在も育児休業中である」の割合が増加し、「育児休業取得

後、職場に復帰した」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

65.3

27.0

7.6

0.1

72.2

19.8

7.5

0.6

0 20 40 60 80

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

今回

前回

(%)

n=1,212

ｎ

育児休業取得
後、職場に復
帰した

現在も育児休
業中である

育児休業中に
離職した

無回答

全体 1,212 65.3 27.0 7.6 0.1

0歳 153 5.2 92.2 2.6 0.0

1～2歳 325 55.4 37.2 7.1 0.3

3～5歳以上 635 85.2 6.0 8.8 0.0
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（２）父親 

○ 育児休業を取得した（取得中である）父親の取得後の職場復帰について、「育児休業取得後、

職場に復帰した」が 94.9％、「現在も育児休業中である」が 4.8％、「育児休業中に離職し

た」が 0.3％となっています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

94.9

4.8

0.3

0.0

92.2

4.7

0.0

3.1

0 20 40 60 80 100

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

今回

前回

(%)

n=332

ｎ

育児休業取得
後、職場に復
帰した

現在も育児休
業中である

育児休業中に
離職した

無回答

全体 332 94.9 4.8 0.3 0.0

0歳 78 87.2 12.8 0.0 0.0

1～2歳 122 96.7 3.3 0.0 0.0

3～5歳以上 104 99.0 0.0 1.0 0.0
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問23-2 育児休業取得後、職場に復帰した方にうかがいます。 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（１つ選択） 

（１）母親 

○ 職場復帰した母親の短時間勤務制度の利用について、「短時間勤務制度を利用した」が

62.2％、「短時間勤務制度を利用しなかった」が 37.6％となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「短時間勤務制度を利用した」の割合が増加し、「短時間勤務

制度を利用しなかった」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

62.2

37.6

0.1

50.4

47.3

2.3

0 20 40 60 80

短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しなかった

無回答

今回

前回

(%)

n=792

ｎ

短時間勤務制
度を利用した

短時間勤務制
度を利用しな
かった

無回答

全体 792 62.2 37.6 0.1

0歳 8 62.5 37.5 0.0

1～2歳 180 60.0 39.4 0.6

3～5歳以上 541 63.6 36.4 0.0
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（２）父親 

○ 職場復帰した父親の短時間勤務制度の利用について、「短時間勤務制度を利用しなかった」

が 95.9％、「短時間勤務制度を利用した」が 4.1％となっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

4.1

95.9

0.0

5.1

79.7

15.3

0 20 40 60 80 100

短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しなかった

無回答

今回

前回

(%)

n=315

ｎ

短時間勤務制
度を利用した

短時間勤務制
度を利用しな
かった

無回答

全体 315 4.1 95.9 0.0

0歳 68 0.0 100.0 0.0

1～2歳 118 4.2 95.8 0.0

3～5歳以上 103 6.8 93.2 0.0
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問23-3  現在も育児休業中である方にうかがいます。 

あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育園があれば、１歳になるま

で育児休業を取得しますか。（１つ選択） 

（１）母親 

○ 現在も育児休業中の母親に、子どもが 1 歳になったときに必ず利用できる保育園があった

場合、１歳になるまで育児休業を取得するかどうかについて、「１歳になるまで育児休業を

取得したい」が 95.4％、「1歳になる前に復帰したい」が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

95.4

4.3

0.3

89.3

2.8

7.9

0 20 40 60 80 100

1歳になるまで育児休業を取得したい

1歳になる前に復帰したい

無回答

今回

前回

(%)

n=327

ｎ

1歳になるまで
育児休業を取
得したい

1歳になる前に
復帰したい

無回答

全体 327 95.4 4.3 0.3

0歳 141 91.5 7.8 0.7

1～2歳 121 98.3 1.7 0.0

3～5歳以上 38 100.0 0.0 0.0
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（２）父親 

○ 現在も育児休業中の父親に、子どもが 1 歳になったときに必ず利用できる保育園があった

場合、１歳になるまで育児休業を取得するかどうかについて、「１歳になるまで育児休業を

取得したい」が 68.8％、「1歳になる前に復帰したい」が 31.3％となっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

  

68.8

31.3

0.0

33.3

66.7

0.0

0 20 40 60 80 100

1歳になるまで育児休業を取得したい

1歳になる前に復帰したい

無回答

今回

前回

(%)

n=16

ｎ

1歳になるまで
育児休業を取
得したい

1歳になる前に
復帰したい

無回答

全体 16 68.8 31.3 0.0

0歳 10 60.0 40.0 0.0

1～2歳 4 100.0 0.0 0.0

3～5歳以上 0 0.0 0.0 0.0
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10．子育てと仕事の両立について 

問24から問26までは、仕事をしている方にうかがいます。 

問24  あなたが働いている職場では、子育て家庭に対してどのような配慮がありますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 働いている職場での子育て家庭に対する配慮について、「育児休業を取得しやすい環境づく

り」が 53.2％で最も高く、次いで「短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり」（44.1％）、

「子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり」（39.4％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「育児休業を取得しやすい環境づくり」、「短時間勤務制度を

利用しやすい環境づくり」、「妊娠中・出産時の社員への配慮」、「育児休業復帰後のフォ

ロー体制や業務への配慮」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

  

53.2

44.1

39.4

36.6

35.0

33.7

29.2

12.8

3.3

12.7

7.8

39.5

33.8

41.0

33.3

25.3

35.8

20.6

6.5

3.3

14.7

9.0

0 20 40 60

育児休業を取得しやすい環境づくり

短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり

子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり

始業時間・就業時間の調整

妊娠中・出産時の社員への配慮

残業しなくてもよい(させない)配慮

育児休業復帰後のフォロー体制や業務への配慮

フレックスタイム制度の導入

その他

特にない

無回答

今回

前回

(%)

n=1,673
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■子どもの年齢別 

 

 

  

合計 育児休業を
取得しやす
い環境づく
り

短時間勤務
制度を利用
しやすい環
境づくり

子どもの看
護休暇が取
りやすい環
境づくり

始業時間・
就業時間の
調整

妊娠中・出
産時の社員
への配慮

残業しなく
てもよい(さ
せない)配慮

全体 1,673 53.2 44.1 39.4 36.6 35.0 33.7

0歳 174 54.0 37.4 25.3 26.4 40.8 23.0

1～2歳 390 57.4 47.7 39.2 35.9 42.6 33.6

3～5歳以上 973 51.5 44.4 42.5 38.1 31.0 35.1
合計 育児休業復

帰後のフォ
ロー体制や
業務への配
慮

フレックス
タイム制度
の導入

その他 特にない 無回答

全体 1,673 29.2 12.8 3.3 12.7 7.8

0歳 174 29.3 10.9 1.7 9.2 23.0

1～2歳 390 33.3 13.3 2.8 9.2 10.5

3～5歳以上 973 27.4 13.3 4.1 14.4 3.4
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問25  子育てと仕事は両立していると思いますか。（１つ選択） 

○ 子育てと仕事が両立していると思うかどうかについて、「ときどき無理を感じるが両立させ

ている」が 47.0％、「両立している」が 23.2％、「大変なことが多く、だいぶ無理をして

いる」が 16.8％となっています。 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

23.2

47.0

16.8

5.3

7.8

25.9

48.0

12.9

3.0

10.2

0 20 40 60

両立している

ときどき無理を感じるが両立させている

大変なことが多く、だいぶ無理をしている

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,673

合計 両立してい
る

ときどき無
理を感じる
が両立させ
ている

大変なこと
が多く、だ
いぶ無理を
している

その他 無回答

全体 1,673 23.2 47.0 16.8 5.3 7.8

0歳 174 15.5 26.4 13.2 21.3 23.6

1～2歳 390 23.1 45.6 12.6 7.2 11.5

3～5歳以上 973 25.7 51.4 18.5 1.6 2.8
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問26  子育てと仕事を両立させる上で、特に必要だと思うものは何ですか。 

（主なものを３つまで選択） 

○ 子育てと仕事を両立させるうえで特に必要だと思うことについて、「配偶者の協力」が

75.0％で最も高く、次いで「職場の同僚・上司の理解や配慮」（57.1％）、「保育園・認定

こども園や放課後子ども総合プラン事業など、子どもを預かる制度や場所」（45.9％）と続

いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「育児休業や短時間勤務制度など職場の制度」の割合が増加し、

「保育園・認定こども園や放課後子ども総合プラン事業など、子どもを預かる制度や場所」、

「祖父母など親族の協力」の割合が減少しています。 

 

 

 

  

75.0

57.1

45.9

44.6

31.3

2.4

2.9

7.2

76.4

59.8

54.1

54.6

24.8

4.2

2.1

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

配偶者の協力

職場の同僚・上司の理解や配慮

保育園・認定こども園や放課後子ども総合

プラン事業など、子どもを預かる制度や場所

祖父母など親族の協力

育児休業や短時間勤務制度など職場の制度

友人・知人や近所などの付き合い

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=1,673

(%)
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■子どもの年齢別 

 

 

■就労状況別 

 

  

合計 配偶者の協力 職場の同僚・
上司の理解や
配慮

保育園・認定
こども園や放
課後子ども総
合プラン事業
など、子ども
を預かる制度
や場所

祖父母など親
族の協力

全体 1,673 75.0 57.1 45.9 44.6

0歳 174 64.9 42.0 39.1 32.2

1～2歳 390 74.4 57.2 41.3 41.5

3～5歳以上 973 76.9 60.3 49.5 48.0
合計 育児休業や短

時間勤務制度
など職場の制
度

友人・知人や
近所などの付
き合い

その他 無回答

全体 1,673 31.3 2.4 2.9 7.2

0歳 174 36.8 1.7 1.7 23.0

1～2歳 390 33.3 1.5 1.8 10.5

3～5歳以上 973 30.4 2.8 3.6 2.6

n

配
偶
者
の
協
力

職
場
の
同
僚
・
上
司
の
理
解
や
配
慮

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
や
放
課
後

子
ど
も
総
合
プ
ラ
ン
事
業
な
ど
、

子

ど
も
を
預
か
る
制
度
や
場
所

祖
父
母
な
ど
親
族
の
協
力

育
児
休
業
や
短
時
間
勤
務
制
度
な
ど

職
場
の
制
度

友
人
・
知
人
や
近
所
な
ど
の
付
き
合

い そ
の
他

無
回
答

全体 1,673 75.0 57.1 45.9 44.6 31.3 2.4 2.9 7.2

フルタイムで就労
566 81.1 60.4 51.6 48.4 32.7 1.9 3.9 0.4

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中) 467 65.5 49.5 39.4 33.4 37.0 1.3 0.9 21.0

パート・アルバイトなどで就労
477 78.4 60.8 47.6 52.4 24.5 4.0 2.9 1.0

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中) 69 65.2 53.6 40.6 24.6 34.8 1.4 2.9 23.2
以前は就労していたが、現在は
就労していない 85 80.0 62.4 35.3 51.8 25.9 2.4 4.7 0.0

これまで就労したことがない
6 50.0 33.3 66.7 50.0 33.3 16.7 16.7 0.0
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■子育てと仕事の両立状況別 

 

  

n

配
偶
者
の
協
力

職
場
の
同
僚
・
上
司
の
理
解
や
配
慮

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
や
放
課
後

子
ど
も
総
合
プ
ラ
ン
事
業
な
ど
、

子

ど
も
を
預
か
る
制
度
や
場
所

祖
父
母
な
ど
親
族
の
協
力

育
児
休
業
や
短
時
間
勤
務
制
度
な
ど

職
場
の
制
度

友
人
・
知
人
や
近
所
な
ど
の
付
き
合

い そ
の
他

無
回
答

全体 1,673 75.0 57.1 45.9 44.6 31.3 2.4 2.9 7.2

両立している
388 82.2 57.0 47.2 54.4 28.1 3.1 1.5 0.8

ときどき無理を感じるが両立さ
せている 786 83.1 62.0 50.4 49.5 30.3 2.4 2.0 0.5
大変なことが多く、だいぶ無理
をしている 281 70.5 63.0 48.4 38.4 45.9 2.8 7.1 0.0

その他
88 77.3 67.0 47.7 34.1 47.7 1.1 6.8 3.4
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11．子育て全般について 

問27  子育ては楽しいですか。（１つ選択） 

○ 子育ての楽しさについて、「まあ楽しい」が 53.1％で最も高く、「とても楽しい」（41.2％）

と合わせると、9割以上の人が『楽しい』と回答しています。 

○ 前回調査の結果と比べると、『楽しい』の割合が増加し、「どちらともいえない」の割合が

減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0歳では「とても楽しい」が 68.6％で、他の年齢に比べて高い割

合となっています。 

○ 母親の就労別にみると、フルタイム、パート・アルバイト等ともに、産休・育休・介護休業

中では、「とても楽しい」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

  

41.2

53.1

2.8

0.2

2.5

0.1

39.3

50.8

1.4

0.1

7.6

0.7

0 10 20 30 40 50 60

とても楽しい

まあ楽しい

あまり楽しくない

まったく楽しくない

どちらともいえない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

とても楽し
い

まあ楽しい あまり楽し
くない

まったく楽
しくない

どちらとも
いえない

無回答

全体 2,051 41.2 53.1 2.8 0.2 2.5 0.1

0歳 210 68.6 28.1 1.4 0.0 1.0 1.0

1～2歳 497 47.3 47.9 1.4 0.4 3.0 0.0

3～5歳以上 1,173 34.7 58.8 3.8 0.3 2.4 0.0
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■母親の就労別 

 

 

  

ｎ

とても楽
しい

まあ楽し
い

あまり楽
しくない

まったく
楽しくな
い

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 2,051 41.2 53.1 2.8 0.2 2.5 0.1

フルタイムで就労 571 37.8 55.3 3.9 0.4 2.6 0.0

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中)

468 52.4 44.7 1.3 0.2 1.3 0.2

パート・アルバイトなどで就労 479 33.6 59.7 3.5 0.2 2.7 0.2

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中)

69 47.8 43.5 4.3 0.0 4.3 0.0

以前は就労していたが、現在は
就労していない

444 40.3 54.1 2.3 0.2 3.2 0.0

これまで就労したことがない 14 64.3 35.7 0.0 0.0 0.0 0.0
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問28  子育てに負担を感じていますか。（１つ選択） 

○ 子育ての負担感について、「ある程度感じている」が 54.0％で最も高く、次いで「あまり感

じていない」（29.3％）、「とても感じている」（8.2％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「ある程度感じている」の割合が増加し、「どちらともいえな

い」の割合が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、0歳では、1歳以上に比べて、「あまり感じていない」と「まっ

たく感じていない」を合わせた『感じていない』の割合が高くなっています。 

○ 子育ての楽しさ別にみると、「とても楽しい」と回答した人のうちの 45.7％、「まあ楽し

い」と回答した人の 71.5％は、負担を『感じている』と回答しています。『楽しくない』、

「どちらともいえない」と回答した人のほとんどが『感じている』と回答しています。 

 

 

 

■子どもの年齢別 

 

 

■子育ての楽しさ別 

 

 

 

8.2

54.0

29.3

5.1

3.4

0.1

5.1

41.4

30.3

6.6

15.5

1.1

0 10 20 30 40 50 60

とても感じている

ある程度感じている

あまり感じていない

まったく感じていない

どちらともいえない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051

ｎ

とても感じ
ている

ある程度感
じている

あまり感じ
ていない

まったく感
じていない

どちらとも
いえない

無回答

全体 2,051 8.2 54.0 29.3 5.1 3.4 0.1

0歳 210 2.4 48.6 36.7 10.0 1.9 0.5

1～2歳 497 7.2 53.3 30.8 5.0 3.6 0.0

3～5歳以上 1,173 9.6 55.3 26.9 4.5 3.6 0.1

n

とても感じ
ている

ある程度感
じている

あまり感じ
ていない

まったく感
じていない

どちらとも
いえない

無回答

全体 2,051 8.2 54.0 29.3 5.1 3.4 0.1

とても楽しい 845 3.1 42.6 40.2 10.8 3.3 0.0

まあ楽しい 1,090 8.7 62.8 23.8 1.3 3.3 0.1

あまり楽しくない 58 56.9 43.1 0.0 0.0 0.0 0.0

まったく楽しくない 5 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

どちらともいえない 51 21.6 66.7 2.0 0.0 9.8 0.0
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■母親の就労別 

 

  

ｎ

とても感
じている

ある程度
感じてい
る

あまり感
じていな
い

まったく
感じてい
ない

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 2,051 8.2 54.0 29.3 5.1 3.4 0.1

フルタイムで就労
571 9.6 55.2 26.3 5.3 3.5 0.2

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中) 468 5.3 52.1 34.4 6.0 2.1 0.0

パート・アルバイトなどで就労
479 7.1 53.9 29.4 4.4 5.0 0.2

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中) 69 18.8 47.8 24.6 8.7 0.0 0.0
以前は就労していたが、現在は
就労していない 444 9.0 55.4 27.9 4.5 3.2 0.0

これまで就労したことがない
14 0.0 64.3 35.7 0.0 0.0 0.0
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問29  子育てに関して、日頃悩んでいること、または気にかかることはありますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 子育てに関して、日頃悩んでいること、気にかかることについて、「将来予想される経済的

負担」が 68.6％で最も高く、次いで「出費がかさむこと」（50.1％）、「病気や発育・発達

に関すること」（43.0％）と続いています。 

○ 子どもの年齢別にみると、3～5歳では、2歳以下に比べて「子どもを叱りすぎている気がす

る」、「子どもとの時間が十分にとれない」の割合が高くなっています。 

 

 

  

68.6

50.1

43.0

38.8

37.6

28.4

27.1

26.6

19.5

16.9

13.6

13.2

12.1

11.6

10.5

10.3

7.9

6.5

2.9

3.1

0.1

64.3

43.9

31.8

32.8

29.6

25.6

33.7

29.6

16.1

15.1

8.1

8.6

10.2

13.7

7.6

8.7

9.2

6.2

3.5

3.3

1.1

0 20 40 60 80

将来予想される経済的負担

出費がかさむこと

病気や発育・発達に関すること

仕事や自分のことが十分にできない

食事や栄養に関すること

子どもとの時間が十分にとれない

子どもを叱りすぎている気がする

子どもの教育・学力に関すること

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもの友人関係に関すること

子育ての仲間がいない

子育ての公的サービスがよくわからない

配偶者以外に手伝ってくれる人がいない

配偶者の協力が少ないこと

育児の方法がよくわからない

配偶者と意見が合わないこと

手をあげたり育児をやめたくなるときがある

周囲の見る目が気になる

その他

特にない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051
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■子どもの年齢別 

 

 

  

ｎ

将来予想
される経
済的負担

出費がか
さむこと

病気や発
育・発達
に関する
こと

仕事や自
分のこと
が十分に
できない

食事や栄
養に関す
ること

子どもと
の時間が
十分にと
れない

子どもを
叱りすぎ
ている気
がする

全体 2,051 68.6 50.1 43.0 38.8 37.6 28.4 27.1

0歳 210 69.5 52.9 49.5 31.0 47.1 11.0 1.4

1～2歳 497 68.8 50.3 43.5 44.7 48.5 21.7 16.7

3～5歳以上 1,173 68.8 49.0 41.7 38.2 32.0 34.0 36.0

ｎ

子どもの
教育・学
力に関す
ること

子どもと
の接し方
に自信が
持てない

子どもの
友人関係
に関する
こと

子育ての
仲間がい
ない

子育ての
公的サー
ビスがよ
くわから
ない

配偶者以
外に手
伝ってく
れる人が
いない

配偶者の
協力が少
ないこと

全体 2,051 26.6 19.5 16.9 13.6 13.2 12.1 11.6

0歳 210 21.4 12.4 11.0 21.9 17.6 13.3 8.6

1～2歳 497 22.1 21.1 13.3 16.7 13.7 12.5 10.3

3～5歳以上 1,173 29.6 19.9 19.8 11.2 12.6 12.1 12.5

ｎ

育児の方
法がよく
わからな
い

配偶者と
意見が合
わないこ
と

手をあげ
たり育児
をやめた
くなると
きがある

周囲の見
る目が気
になる

その他 特にない 無回答

全体 2,051 10.5 10.3 7.9 6.5 2.9 3.1 0.1

0歳 210 15.2 9.5 2.4 2.4 2.4 3.8 0.5

1～2歳 497 14.7 7.2 7.8 6.6 3.2 2.4 0.4

3～5歳以上 1,173 8.3 11.2 9.2 7.1 2.5 3.1 0.0
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○ 子育ての負担感別にみると、「とても負担に感じている」人では、他と比べて、「仕事や自

分のことが十分にできない」、「病気や発育・発達に関すること」、「子どもとの接し方に

自信が持てない」、「手をあげたり育児をやめたくなるときがある」、「子どもを叱りすぎ

ている気がする」など、多くの項目で高い割合となっています。 

 

■子育ての負担感別 

 

  

n

将来予想
される経
済的負担

出費がか
さむこと

病気や発
育・発達
に関する
こと

仕事や自
分のこと
が十分に
できない

食事や栄
養に関す
ること

子どもと
の時間が
十分にと
れない

子どもを
叱りすぎ
ている気
がする

全体 2,051 68.6 50.1 43.0 38.8 37.6 28.4 27.1

とても感じている 168 70.2 59.5 60.1 69.6 47.0 39.3 48.8

ある程度感じている 1,107 68.4 52.8 45.9 46.8 39.7 32.2 31.4

あまり感じていない 600 69.3 45.3 35.5 21.8 34.2 20.7 16.0

まったく感じていない 105 64.8 40.0 27.6 11.4 21.9 13.3 6.7

どちらともいえない 69 71.0 42.0 43.5 26.1 37.7 30.4 31.9

n

子どもの
教育・学
力に関す
ること

子どもと
の接し方
に自信が
持てない

子どもの
友人関係
に関する
こと

子育ての
仲間がい
ない

子育ての
公的サー
ビスがよ
くわから
ない

配偶者以
外に手
伝ってく
れる人が
いない

配偶者の
協力が少
ないこと

全体 2,051 26.6 19.5 16.9 13.6 13.2 12.1 11.6

とても感じている 168 31.0 45.2 26.2 25.0 20.8 28.0 22.6

ある程度感じている 1,107 28.8 22.8 17.5 15.6 14.4 14.5 13.4

あまり感じていない 600 22.7 9.3 13.7 8.7 9.8 5.8 6.2

まったく感じていない 105 16.2 1.0 12.4 3.8 8.6 1.9 6.7

どちらともいえない 69 31.9 20.3 18.8 11.6 13.0 7.2 11.6

n

育児の方
法がよく
わからな
い

配偶者と
意見が合
わないこ
と

手をあげ
たり育児
をやめた
くなると
きがある

周囲の見
る目が気
になる

その他 特にない 無回答

全体 2,051 10.5 10.3 7.9 6.5 2.9 3.1 0.1

とても感じている 168 25.6 22.6 31.0 19.6 10.7 0.0 0.0

ある程度感じている 1,107 12.9 11.6 8.1 7.8 3.1 0.9 0.1

あまり感じていない 600 3.7 5.0 2.5 1.8 1.0 5.0 0.2

まったく感じていない 105 1.9 6.7 0.0 1.0 1.0 17.1 0.0

どちらともいえない 69 8.7 11.6 8.7 2.9 0.0 5.8 0.0
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○ 母親の就労別にみると、特にパート・アルバイトなどで就労（産休・育休・介護休業中）で

「将来予想される経済的負担」の割合が高くなっています。また、フルタイムで就労では、

他の就労状況と比べて「子どもとの時間が十分にとれない」の割合が高くなっています。 

 

■母親の就労別 

 

ｎ

将来予
想され
る経済
的負担

出費が
かさむ
こと

病気や
発育・
発達に
関する
こと

仕事や
自分の
ことが
十分に
できな
い

食事や
栄養に
関する
こと

子ども
との時
間が十
分にと
れない

子ども
を叱り
すぎて
いる気
がする

全体 2,051 68.6 50.1 43.0 38.8 37.6 28.4 27.1

フルタイムで就労
571 62.2 42.2 39.9 46.6 35.0 49.9 33.6

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中) 468 69.9 53.4 46.4 38.9 41.2 18.6 17.9

パート・アルバイトなどで就労
479 69.5 54.1 41.8 29.9 29.9 29.2 31.3

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中) 69 85.5 63.8 46.4 40.6 37.7 20.3 23.2
以前は就労していたが、現在は
就労していない 444 71.8 50.0 44.1 39.2 45.7 11.0 24.8

これまで就労したことがない
14 78.6 57.1 42.9 14.3 21.4 35.7 21.4

ｎ

子ども
の教
育・学
力に関
するこ
と

子ども
との接
し方に
自信が
持てな
い

子ども
の友人
関係に
関する
こと

子育て
の仲間
がいな
い

子育て
の公的
サービ
スがよ
くわか
らない

配偶者
以外に
手伝っ
てくれ
る人が
いない

配偶者
の協力
が少な
いこと

全体 2,051 26.6 19.5 16.9 13.6 13.2 12.1 11.6

フルタイムで就労
571 28.9 19.4 20.3 9.5 11.7 8.6 10.9

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中) 468 23.3 18.8 11.8 15.0 13.0 10.9 9.4

パート・アルバイトなどで就労
479 29.0 20.0 16.9 12.7 11.9 11.9 13.6

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中) 69 23.2 18.8 13.0 14.5 20.3 10.1 10.1
以前は就労していたが、現在は
就労していない 444 25.0 19.6 18.2 18.2 15.8 18.7 12.8

これまで就労したことがない
14 35.7 28.6 21.4 21.4 7.1 14.3 21.4

ｎ

育児の
方法が
よくわ
からな
い

配偶者
と意見
が合わ
ないこ
と

手をあ
げたり
育児を
やめた
くなる
ときが
ある

周囲の
見る目
が気に
なる

その他 特にな
い

無回答

全体 2,051 10.5 10.3 7.9 6.5 2.9 3.1 0.1

フルタイムで就労
571 8.9 11.2 9.3 6.1 3.2 2.5 0.2

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中) 468 10.9 8.5 6.4 4.7 2.4 2.6 0.2

パート・アルバイトなどで就労
479 9.2 9.6 7.3 6.3 2.7 3.8 0.2

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中) 69 10.1 7.2 8.7 7.2 4.3 2.9 0.0
以前は就労していたが、現在は
就労していない 444 14.0 12.4 8.6 8.8 3.2 3.8 0.0

これまで就労したことがない
14 7.1 7.1 7.1 14.3 0.0 0.0 0.0
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問30  子育てに関する情報を主としてどこから（または誰から）入手していますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 子育てに関する情報の入手先について、「インターネット（スマホ・パソコンなど）」が

67.8％で最も高く、次いで「親族」（54.3％）、「隣近所の人、知人、友人」（51.9％）と

続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「テレビ、ラジオ、新聞」、「隣近所の人、知人、友人」、「子

育て雑誌」、「保育園、幼稚園、認定こども園、小学校」、「市の広報紙やパンフレット」

の割合が減少し、「SNS で知り合った友人」の割合が増加しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、3～5歳以上では、「保育園、幼稚園、認定こども園、小学校」の

割合が最も高くなっています。0歳では、1歳以上に比べて「子育て雑誌」、「長野市子育

てガイドブック」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

  

67.8

54.3

51.9

51.0

23.5

16.0

15.6

13.8

9.2

5.1

4.7

3.1

2.7

1.6

0.2

64.0

56.3

65.8

59.5

23.4

23.2

25.3

29.9

4.4

4.1

4.2

5.7

4.2

0.7

1.0

0 20 40 60 80

インターネット(スマホ・パソコンなど)

親族

隣近所の人、知人、友人

保育園、幼稚園、認定こども園、小学校

長野市子育てガイドブック

市の広報紙やパンフレット

子育て雑誌

テレビ、ラジオ、新聞

SNSで知り合った友人

市役所や市の施設の窓口

子ども服や育児用品などの販売店

子育てサークルの仲間

その他

情報の入手先がわからない

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051
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■子どもの年齢別 

 

 

 

 

  

ｎ

インター
ネット

親族 隣近所の
人、知
人、友人

保育園、
幼稚園、
認定こど
も園、小
学校

長野市子
育てガイ
ドブック

市の広報
紙やパン
フレット

子育て雑
誌

テレビ、
ラジオ、
新聞

全体 2,051 67.8 54.3 51.9 51.0 23.5 16.0 15.6 13.8

0歳 210 77.1 64.8 54.3 5.7 36.2 16.7 29.5 9.5

1～2歳 497 73.8 58.6 50.5 36.0 30.2 16.1 15.1 11.1

3～5歳以上 1,173 64.0 50.6 51.7 65.6 18.8 16.0 13.0 15.5

ｎ

SNSで知
り合った
友人

市役所や
市の施設
の窓口

子ども服
や育児用
品などの
販売店

子育て
サークル
の仲間

その他 情報の入
手先がわ
からない

無回答

全体 2,051 9.2 5.1 4.7 3.1 2.7 1.6 0.2

0歳 210 13.8 9.0 7.6 4.8 2.9 2.4 0.5

1～2歳 497 10.3 6.4 6.2 4.4 3.4 1.4 0.4

3～5歳以上 1,173 7.5 3.9 3.5 2.4 2.6 1.5 0.2
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問31  子育てに関するどのような情報がほしいですか。（主なものを５つまで選択） 

○ 子育てに関するほしい情報について、「子ども向けのイベント情報」が 64.9％で最も高く、

次いで「公園などの遊び場の情報」（58.6％）、「子ども連れでも入店しやすい飲食店の情

報」（54.9％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「習い事やスポーツ活動の情報」、「子どもの成長にあった書

籍の紹介」、「子どもの発達や育児、しつけについて」の割合が減少しています。 

○ 子どもの年齢別にみると、年齢が低いほど「保育園・幼稚園・認定こども園などの紹介・特

徴」の割合が高くなっています。2歳以下では、「子ども連れでも入店しやすい飲食店の情

報」の割合が最も高くなっています。3～5歳以上では、2歳以下に比べて「習い事やスポー

ツ活動の情報」、「塾や受験に関する情報」の割合が高くなっています。 

 

 

  

64.9

58.6

54.9

45.2

39.2

37.4

29.3

26.8

17.8

14.6

12.8

10.9

5.2

0.9

0.8

67.5

56.0

57.6

50.3

40.9

47.4

27.1

27.3

16.1

21.1

14.2

16.2

8.1

1.2

1.2

0 20 40 60 80

子ども向けのイベント情報

公園などの遊び場の情報

子ども連れでも入店しやすい飲食店の情報

子どもの発達や育児、しつけについて

医療機関の情報

習い事やスポーツ活動の情報

経済的支援制度に関する情報

保育園・幼稚園・認定こども園などの紹介・特徴

子育てに優しい、子育てしやすい住まいに関する情報

子どもの成長に合った書籍の紹介

病気や障害に関する相談窓口

塾や受験に関する情報

アレルギーを持つ子ども向けの情報

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=2,051
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■子どもの年齢別 

 

 

 

  

ｎ

子ども向
けのイベ
ント情報

公園など
の遊び場
の情報

子ども連
れでも入
店しやす
い飲食店
の情報

子どもの
発達や育
児、しつ
けについ
て

医療機関
の情報

習い事や
スポーツ
活動の情
報

経済的支
援制度に
関する情
報

保育園・
幼稚園・
認定こど
も園など
の紹介・
特徴

全体 2,051 64.9 58.6 54.9 45.2 39.2 37.4 29.3 26.8

0歳 210 63.3 43.8 63.8 54.8 44.8 19.0 36.7 55.2

1～2歳 497 61.6 61.6 63.2 49.7 40.0 25.6 29.4 40.4

3～5歳以上 1,173 67.0 59.7 50.0 41.9 38.1 46.7 28.1 15.8

ｎ

子育てに
優しい、
子育てし
やすい住
まいに関
する情報

子どもの
成長に
合った書
籍の紹介

病気や障
害に関す
る相談窓
口

塾や受験
に関する
情報

アレル
ギーを持
つ子ども
向けの情
報

その他 無回答

全体 2,051 17.8 14.6 12.8 10.9 5.2 0.9 0.8

0歳 210 22.4 11.0 13.3 1.9 8.6 0.5 0.5

1～2歳 497 18.1 15.5 12.5 5.8 3.8 1.0 1.0

3～5歳以上 1,173 16.4 15.1 12.8 14.7 5.1 0.9 0.7
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１．居住地区 

問1  お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

○ 回答者の居住地区は、「篠ノ井」が 12.3％で最も高く、次いで「川中島」（8.7％）、「古

牧」（6.6％）と続いています。 

 

 

 

 

  

1.6

1.7

1.8

0.7

0.7

6.5

6.6

3.5

4.8

4.1

1.6

1.9

3.7

3.7

4.4

1.3

4.8

1.5

1.3

1.4

0.6

0.8

5.5

6.2

3.6

5.0

3.0

1.5

1.7

3.5

4.5

3.6

1.5

4.3

0 2 4 6 8 10 12 14

第一

第二

第三

第四

第五

芹田

古牧

三輪

吉田

古里

柳原

浅川

大豆島

朝陽

若槻

長沼

安茂里

(%)

0.0

0.9

12.3

4.0

3.0

8.7

6.1

0.5

0.5

0.0

2.0

0.4

0.1

0.8

0.6

6.5

0.2

0.3

11.1

3.5

2.8

8.5

8.7

0.5

0.6

2.4

1.1

0.4

0.1

0.8

0.6

8.9

0 2 4 6 8 10 12 14

小田切

芋井

篠ノ井

松代

若穂

川中島

更北

七二会

信更

豊野

戸隠

鬼無里

大岡

信州新町

中条

無回答

今回

前回

(%)

n= 965
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問2  お住まいの小学校区として当てはまる番号１つを選択してください。市立以外の小学校へ

通学している方は、お住まいの地区の小学校区の番号を選択してください。 

○ 回答者が居住する小学校区は、「芹田」が 4.9％で最も高く、次いで「通明」（4.2％）、

「吉田」（4.1％）と続いています。 

 

 

 

 

  

3.0

1.5

1.0

1.5

4.9

3.8

2.7

2.3

4.1

3.1

1.6

2.1

2.8

3.8

3.6

1.8

1.3

4.0

2.0

3.1

2.1

0.3

1.9

0.9

4.2

2.4

2.8

2.6

1.7

1.5

1.6

3.8

3.4

4.0

2.2

4.5

2.5

1.3

3.1

2.0

3.4

4.6

1.3

1.5

3.2

2.2

2.1

1.9

0.2

1.5

1.0

3.8

2.2

3.7

0 2 4 6 8

城山

鍋屋田

加茂

山王

芹田

古牧

緑ヶ丘

三輪

吉田

裾花

城東

湯谷

南部

大豆島

朝陽

柳原

長沼

古里

若槻

徳間

浅川

芋井

安茂里

松ヶ丘

通明

篠ノ井東

篠ノ井西

(%)

1.7

0.1

1.8

2.1

0.1

0.5

0.2

0.6

0.6

1.7

0.8

0.4

3.8

2.6

2.6

2.4

2.9

0.2

0.5

0.0

0.0

2.0

0.4

0.1

1.0

0.7

1.6

1.1

0.1

1.1

1.5

0.1

0.2

0.3

0.9

0.4

1.4

0.7

0.7

3.3

3.5

2.4

4.2

3.8

0.3

0.5

1.7

0.8

1.0

0.4

0.1

0.8

0.6

0.7

0 2 4 6 8

共和

信里

塩崎

松代

清野

西条

豊栄

東条

寺尾

綿内

川田

保科

昭和

川中島

青木島

下氷鉋

三本柳

真島

七二会

豊野西

豊野東

戸隠

鬼無里

大岡

信州新町

中条

無回答

今回

前回

(%)

n= 965
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２．お子さんと家族の状況 

問3  あて名のお子さんの学年を入力してください。 

○ あて名の子どもの学年は、「3年生」が 30.6％、「2年生」が 27.4％、「1年生」が 22.8％

となっています。 

 

 

 

 

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答え

ください。当てはまる番号１つを選択してください。 

○ 調査票の回答者は、「母親」が 84.9％、「父親」が 14.4％、「その他」が 0.5％となってい

ます。 

○ 前回調査と比べると、「父親」の割合が増加し、「母親」の割合が減少しています。 

 

 

 

  

22.8

27.4

30.6

19.3

28.4

35.8

35.4

0.4

0 10 20 30 40

1年生

2年生

3年生

無回答

今回

前回

(%)

n=965

84.9

14.4

0.5

0.2

90.9

8.9

0.1

0.2

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

無回答

今回

前回

(%)

n= 965
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問5  この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（１つ選択） 

○ 回答者の配偶者の有無について、「配偶者がいる」が 93.9％、「配偶者がいない」が 5.9％

となっています。 

 

 

 

 

  

93.9

5.9

0.2

93.5

5.9

0.7

0 20 40 60 80 100

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

今回

前回

n= 965

(%)
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問6  あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん

からみた関係で当てはまる番号１つを選択してください。 

○ あて名の子どもの子育て（教育を含む）を主に行っている人は、「父母ともに」が 61.9％、

「主に母親」が 36.3％となっています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

61.9

36.3

1.0

0.5

0.3

0.0

57.5

40.6

0.5

0.7

0.3

0.4

0 20 40 60 80

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

全体 965 61.9 36.3 1.0 0.5 0.3 0.0

1年生 220 60.9 37.7 0.9 0.0 0.5 0.0

2年生 264 65.5 32.2 0.8 1.1 0.4 0.0

3年生 295 59.3 38.6 1.4 0.3 0.3 0.0
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３．お子さんの育ちをめぐる環境 

問7  日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ あて名の子どもをみてもらえる親族・知人の有無について、「緊急時または用事の際には祖

父母などの親族にみてもらえる」が 59.6％で最も高く、次いで「日常的に祖父母などの親

族にみてもらえる」（27.7％）、「いずれもいない」（14.7％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「緊急時または用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる」の割合が減少しています。 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

27.7

59.6

1.8

9.0

14.7

0.1

30.2

60.2

2.6

14.5

12.2

0.2

0 20 40 60 80

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時または用事の際には祖父母などの

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人

がいる

緊急時または用事の際には子どもをみても

らえる友人・知人がいる

いずれもない

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

日常的に祖
父母などの
親族にみて
もらえる

緊急時また
は用事の際
には祖父母
などの親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時また
は用事の際
には子ども
をみてもら
える友人・
知人がいる

いずれもな
い

無回答

全体 965 27.7 59.6 1.8 9.0 14.7 0.1

1年生 220 34.5 54.5 0.9 5.9 14.5 0.5

2年生 264 25.8 58.3 2.3 8.7 17.8 0.0

3年生 295 26.1 64.4 1.0 9.8 11.2 0.0
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問8  あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

（１つ選択） 

○ 子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人の有無について、「いる」が 85.3％、

「いない」が 13.9％となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「いない」の割合が増加し、「いる」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

 

  

85.3

13.9

0.8

90.9

8.2

0.8

0 20 40 60 80 100

いる

いない

無回答

今回

前回

n= 965

(%)

ｎ

いる いない 無回答

全体 965 85.3 13.9 0.8

1年生 220 86.4 12.3 1.4

2年生 264 86.7 12.1 1.1

3年生 295 83.7 16.3 0.0
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○ 気軽に相談できる相手について、「祖父母などの親族」が 83.1％で最も高く、次いで「友人

や知人」（68.0％）、「小学校の先生」（30.4％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「友人や知人」、「近所の人」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

  

83.1

68.0

30.4

29.2

11.4

9.6

9.2

6.4

1.5

1.3

1.1

0.6

0.4

0.0

3.0

0.0

84.5

77.7

32.5

33.8

10.6

7.8

15.2

8.4

2.1

0.9

1.3

0.4

0.5

0.2

2.2

0.1

0 20 40 60 80 100

祖父母などの親族

友人や知人

小学校の先生

職場の同僚・上司

保育園・幼稚園・認定こども園の職員

かかりつけの医師、看護師

近所の人

放課後子ども総合プラン施設などの職員

インターネットの掲示板やSNS

地域子育て支援センター、こども広場など

の職員

保健センターの保健師

子育て支援に関するNPO法人の職員

市役所の子育て担当窓口の職員

民生委員、児童委員・主任児童委員

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=823
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■子どもの学年別 

 

 

  

ｎ

祖父母な
どの親族

友人や知
人

小学校の
先生

職場の同
僚・上司

保育園・
幼稚園・
認定こど
も園の職
員

かかりつ
けの医
師、看護
師

近所の人 放課後子
ども総合
プラン施
設などの
職員

全体 823 83.1 68.0 30.4 29.2 11.4 9.6 9.2 6.4

1年生 190 84.2 68.9 31.1 32.6 16.8 8.9 7.9 8.9

2年生 229 85.6 72.9 33.6 28.8 12.7 10.9 10.0 7.4

3年生 247 83.0 64.0 29.1 25.9 7.7 10.1 8.1 5.3

ｎ

インター
ネットの
掲示板や
SNS

地域子育
て支援セ
ンター、
こども広
場などの
職員

保健セン
ターの保
健師

子育て支
援に関す
るNPO法
人の職員

市役所の
子育て担
当窓口の
職員

民生委
員、児童
委員・主
任児童委
員

その他 無回答

全体 823 1.5 1.3 1.1 0.6 0.4 0.0 3.0 0.0

1年生 190 1.6 1.6 1.6 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0

2年生 229 2.2 1.7 0.4 0.4 0.9 0.0 2.2 0.0

3年生 247 0.8 1.2 0.8 0.4 0.0 0.0 3.2 0.0
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４．保護者の就労状況 

問9  保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母親、父親それぞ

れについて、当てはまる番号１つを選択してください。 

（１）母親 

○ 母親の現在の就労状況について、「パートタイムなどで就労」が 44.4％で最も高く、次い

で「フルタイムで就労」（34.3％）、「以前は就労していたが、現在は就労していない」（16.1％）

と続いています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

  

34.3

2.0

44.4

1.6

16.1

0.8

0.9

33.7

1.0

44.5

0.9

16.8

1.1

2.0

0 20 40 60

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

フルタイム
で就労

フルタイム
で就労（産
休・育休・
介護休業
中）

パート・ア
ルバイトな
どで就労

パート・ア
ルバイトな
どで就労
（産休・育
休・介護休
業中）

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

無回答

全体 965 34.3 2.0 44.4 1.6 16.1 0.8 0.9

1年生 220 30.9 2.7 44.5 2.3 18.2 0.9 0.5

2年生 264 31.8 2.3 46.2 1.9 16.3 0.8 0.8

3年生 295 35.9 1.4 43.7 1.7 14.9 0.7 1.7
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（２）父親 

○ 父親の現在の就労状況について、「フルタイムで就労」が 92.3％となっています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

 

 

 

  

92.3

0.4

0.7

0.2

1.0

0.1

5.2

90.3

0.3

0.7

0.2

0.5

0.0

8.1

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで就労

パート・アルバイトなどで就労（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

フルタイム
で就労

フルタイム
で就労（産
休・育休・
介護休業
中）

パート・ア
ルバイトな
どで就労

パート・ア
ルバイトな
どで就労
（産休・育
休・介護休
業中）

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

無回答

全体 965 92.3 0.4 0.7 0.2 1.0 0.1 5.2

1年生 220 93.6 0.5 0.9 0.0 0.5 0.0 4.5

2年生 264 94.7 0.0 0.0 0.4 1.1 0.0 3.8

3年生 295 89.2 0.7 0.7 0.3 1.7 0.3 7.1
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問10  問9の（１）または（２）で「3.」または「4.」（パート・アルバイトなどで就労してい

る）を選択した方にうかがいます。 

フルタイムへの転換希望はありますか。（１つ選択） 

（１）母親 

○ パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中含む）している母親のフルタイムへ

の転換希望について、「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が 58.5％で

最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない」（34.5％）、「フルタ

イムへの転換予定がある」（4.7％）となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」の割合

が増加しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

 

  

4.7

34.5

58.5

2.0

0.2

5.6

38.3

50.4

2.5

3.2

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

今回

前回

(%)

n=443

ｎ

フルタイムへ
の転換予定が
ある

フルタイムへ
の転換希望は
あるが、予定
はない

パート・アル
バイトなどの
就労を続ける
ことを希望

パート・アル
バイトなどを
やめて子育て
や家事に専念
したい

無回答

全体 443 4.7 34.5 58.5 2.0 0.2

1年生 103 1.9 27.2 68.9 1.9 0.0

2年生 127 6.3 37.0 52.8 3.1 0.8

3年生 134 4.5 38.1 55.2 2.2 0.0
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（２）父親 

○ パート・アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中含む）している父親のフルタイムへ

の転換希望について、「フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない」が 55.6％、「パー

ト・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が 44.4％となっています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

 

 

  

0.0

55.6

44.4

0.0

0.0

10.0

20.0

60.0

0.0

10.0

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換予定がある

フルタイムへの転換希望はあるが、予定はない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

今回

前回

(%)

n=9

ｎ

フルタイムへ
の転換予定が
ある

フルタイムへ
の転換希望は
あるが、予定
はない

パート・アル
バイトなどの
就労を続ける
ことを希望

パート・アル
バイトなどを
やめて子育て
や家事に専念
したい

無回答

全体 9 0.0 55.6 44.4 0.0 0.0

1年生 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

2年生 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

3年生 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0
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問11  問9の（１）または（２）で「5. 以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「6. これまで就労したことがない」を選択した方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。（１つ選択） 

（１）母親 

○ 現在、就労していない母親の今後の就労意向について、「一番下の子どもが大きくなった頃

に就労したい」が 47.9％で最も高く、次いで「すぐにでも、または 1年以内に就労したい」

（37.4％）、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」（14.1％）と続いて

います。 

○ 前回調査の結果と比べると、「一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい」の割合が増

加し、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」の割合が減少しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

 

  

14.1

47.9

37.4

0.6

34.5

24.5

37.3

3.6

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)

一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい

すぐにでも、または1年以内に就労したい

無回答

今回

前回

(%)

n=163

ｎ

子育てや家事
などに専念し
たい(就労の予
定はない)

一番下の子ど
もが大きく
なった頃に就
労したい

すぐにでも、
または1年以内
に就労したい

無回答

全体 163 14.1 47.9 37.4 0.6

1年生 42 11.9 54.8 33.3 0.0

2年生 45 15.6 55.6 26.7 2.2

3年生 46 21.7 34.8 43.5 0.0
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（２）父親 

○ 現在、就労していない父親の今後の就労意向について、「すぐにでも、または 1年以内に就

労したい」が 54.5％、「一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい」が 27.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

0.0

27.3

54.5

18.2

0.0

0.0

33.3

66.7

0 20 40 60 80

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)

一番下の子どもが大きくなった頃に就労したい

すぐにでも、または1年以内に就労したい

無回答

今回

前回

(%)

n=11

ｎ

子育てや家事
などに専念し
たい(就労の予
定はない)

一番下の子ど
もが大きく
なった頃に就
労したい

すぐにでも、
または1年以内
に就労したい

無回答

全体 11 0.0 27.3 54.5 18.2

1年生 1 0.0 0.0 100.0 0.0

2年生 3 0.0 66.7 0.0 33.3

3年生 6 0.0 0.0 83.3 16.7
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５．放課後や休日の過ごし方 

問12  あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）に過ごしている場所の現状

や希望について、当てはまる番号すべてを選択してください。 

①現状の過ごし方 

○ 放課後に過ごしている場所について、「自宅」が 58.8％で最も高く、次いで「放課後子ども

総合プラン」（58.0％）、「習い事」（38.9％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「習い事」の割合が減少しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

  

58.8

58.0

38.9

11.1

3.1

0.5

4.1

0.0

53.9

57.3

51.9

9.8

0.4

7.3

0.7

0 20 40 60 80

自宅

放課後子ども総合プラン施設

習い事

祖父母宅や友人・知人宅

障害児通所支援施設(放課後等デイサービス)

ファミリー・サポート・センター事業の提供会員による子どもの預かり

その他(公民館、公園など)

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

自宅 放課後子
ども総合
プラン施
設

習い事 祖父母宅
や友人・
知人宅

障害児通
所支援施
設(放課
後等デイ
サービ
ス)

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
事業の提
供会員に
よる子ど
もの預か
り

その他
(公民
館、公園
など)

無回答

全体 965 58.8 58.0 38.9 11.1 3.1 0.5 4.1 0.0

1年生 220 57.3 66.8 38.6 14.1 2.3 0.0 4.5 0.0

2年生 264 58.0 59.5 38.6 7.6 2.3 0.8 3.8 0.0

3年生 295 59.3 53.6 38.3 12.5 3.7 0.7 4.1 0.0
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②希望する過ごし方 

○ 希望する放課後の過ごし方について、「自宅」が 68.7％で最も高く、次いで「放課後子ども

総合プラン」（60.3％）、「習い事」（55.1％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「自宅」、「放課後子ども総合プラン」、「祖父母宅や友人・

知人」、「習い事」の割合が増加しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

68.7

60.3

55.1

17.7

3.8

3.2

10.6

0.9

53.2

48.5

47.9

9.7

0.6

9.5

10.8

0 20 40 60 80

自宅

放課後子ども総合プラン施設

習い事

祖父母宅や友人・知人宅

障害児通所支援施設(放課後等デイサービス)

ファミリー・サポート・センター事業の提供会員による子どもの預かり

その他(公民館、公園など)

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

自宅 放課後子
ども総合
プラン施
設

習い事 祖父母宅
や友人・
知人宅

障害児通
所支援施
設(放課
後等デイ
サービ
ス)

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
事業の提
供会員に
よる子ど
もの預か
り

その他
(公民
館、公園
など)

無回答

全体 965 68.7 60.3 55.1 17.7 3.8 3.2 10.6 0.9

1年生 220 66.8 66.8 57.3 19.1 4.1 2.3 8.6 1.4

2年生 264 67.8 63.3 54.2 15.9 2.3 4.9 9.8 1.1

3年生 295 70.8 55.3 55.6 16.9 4.1 2.0 13.6 0.7
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問13  あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 高学年になったときに放課後の時間を過ごさせたい場所について、「自宅」が 76.7％で最

も高く、次いで「習い事」（60.1％）、「放課後子ども総合プラン」（49.8％）と続いてい

ます。 

○ 前回調査の結果と比べると、「自宅」、「祖父母宅や友人・知人宅」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

76.7

60.1

49.8

16.5

3.7

2.2

12.2

0.2

62.2

59.0

47.7

10.5

0.7

11.3

1.1

0 20 40 60 80 100

自宅

習い事

放課後子ども総合プラン施設

祖父母宅や友人・知人宅

障害児通所支援施設(放課後等デイサービス)

ファミリー・サポート・センター事業の提供会員による子どもの預かり

その他(公民館、公園など)

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

自宅 習い事 放課後子
ども総合
プラン施
設

祖父母宅
や友人・
知人宅

障害児通
所支援施
設(放課
後等デイ
サービ
ス)

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
事業の提
供会員に
よる子ど
もの預か
り

その他
(公民
館、公園
など)

無回答

全体 965 76.7 60.1 49.8 16.5 3.7 2.2 12.2 0.2

1年生 220 76.4 66.4 54.5 19.1 5.0 1.4 10.0 0.0

2年生 264 79.5 59.8 52.7 13.3 1.9 2.7 11.4 0.4

3年生 295 73.9 54.6 46.1 15.3 3.7 1.7 14.9 0.3
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問14  問12または問13で「4. 放課後子ども総合プラン施設」を選択した方にうかがいます。 

あて名のお子さんについて、土曜日や学校の長期休業期間に、プラン施設の利用希望は

ありますか。（①と②それぞれについて、１つ選択） 

① 土曜日 

○ 土曜日のプラン施設の利用希望について、「利用する必要はない」が 60.9％で最も高く、

次いで「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」（23.6％）、「低学年（1～3 年生）

の間は利用したい」（13.5％）と続いています。 

○ 前回調査と比べると、『利用したい』の割合が増加しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

  

13.5

23.6

60.9

2.0

8.3

16.1

60.5

15.1

0 20 40 60 80

低学年(1～3年生)の間は利用したい

高学年(4～6年生)になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

今回

前回

(%)

n=658

ｎ

低学年(1～3年
生)の間は利用
したい

高学年(4～6年
生)になっても
利用したい

利用する必要
はない

無回答

全体 658 13.5 23.6 60.9 2.0

1年生 169 18.3 19.5 60.4 1.8

2年生 189 16.9 18.5 63.0 1.6

3年生 182 6.6 28.0 63.7 1.6

母親 561 14.3 23.0 60.8 2.0

父親 93 8.6 26.9 62.4 2.2
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② 長期休業期間 

○ 長期休業期間のプラン施設の利用希望について、「高学年（4～6 年生）になっても利用し

たい」が 66.0％で最も高く、次いで「低学年（1～3年生）の間は利用したい」（21.6％）、

「利用する必要はない」（10.8％）と続いています。 

○ 前回調査と比べると、「低学年（1～3年生）の間は利用したい」の割合が増加しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

21.6

66.0

10.8

1.7

16.2

62.6

7.8

13.3

0 20 40 60 80

低学年(1～3年生)の間は利用したい

高学年(4～6年生)になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

今回

前回

(%)

n=658

ｎ

低学年(1～3年
生)の間は利用
したい

高学年(4～6年
生)になっても
利用したい

利用する必要
はない

無回答

全体 658 21.6 66.0 10.8 1.7

1年生 169 29.0 59.2 10.1 1.8

2年生 189 26.5 59.3 12.7 1.6

3年生 182 11.0 79.1 8.2 1.6
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６．放課後子ども総合プラン事業の利用料について 

問15  すべての方にうかがいます。 

現行の利用料（児童１人当たり月額2,000円・減免制度あり）についてどう思いますか。当

てはまる番号１つを選択してください。（延長利用料・おやつ代は別途かかります。） 

○ 放課後子ども総合プラン事業の利用料について、「適当な金額である」が 78.5％、「高いと

思う」が 14.7％、「安いと思う」が 6.4％となっています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「適当な金額である」の割合が増加し、「高いと思う」の割合

が減少しています。 

 

 

 

■子どもの学年別・配偶者の有無別 

 

 

  

78.5

14.7

6.4

0.3

61.0

31.2

5.7

2.1

0 20 40 60 80 100

適当な金額である

高いと思う

安いと思う

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

適当な金額で
ある

高いと思う 安いと思う 無回答

全体 965 78.5 14.7 6.4 0.3

1年生 220 81.8 12.7 5.0 0.5

2年生 264 73.5 18.6 7.6 0.4

3年生 295 81.4 12.9 5.4 0.3

配偶者がいる 906 78.8 14.2 6.6 0.3

配偶者はいない 57 73.7 22.8 3.5 0.0
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問15-1 問15で「2．高いと思う」または「3．安いと思う」を選択した方にうかがいます。 

あなたが適当だと思う利用料の金額をご記入ください。 

○ 放課後子ども総合プラン事業の利用料が「高いと思う」もしくは「安いと思う」と回答した

方に適当だと思う利用料の金額をうかがったところ、「1,000～1,500 円未満」が 35.3％で

最も高く、次いで「5,000 円以上」（15.7％）、「500～1,000 円未満」が 14.2％となってい

ます。 

○ 平均値は 2,030.4 円、最大値が 40,000 円、最小値が 0円となっています。 

○ 配偶者の有無別にみると、配偶者がいない世帯では、配偶者がいる世帯に比べて「500 円未

満」の割合が高く、「5,000 円以上」の割合が低くなっています。 

 

 

 

（円） 

 
 

■子どもの学年別・配偶者の有無別 

 
 

  

11.8

14.2

35.3

5.4

0.5

7.8

4.4

15.7

4.9

0 20 40

500円未満

500～1,000円未満

1,000～1,500円未満

1,500～2,000円未満

2,000～3,000円未満

3,000～4,000円未満

4,000～5,000円未満

5,000円以上

無回答

(%)

n=204

平均 2,030.4

最大値 40,000

最小値 0

n

500円未
満

500～
1,000円
未満

1,000～
1,500円
未満

1,500～
2,000円
未満

2,000～
3,000円
未満

3,000～
4,000円
未満

4,000～
5,000円
未満

5,000円
以上

無回答

全体 204 11.8 14.2 35.3 5.4 0.5 7.8 4.4 15.7 4.9

1年生 39 15.4 5.1 43.6 5.1 0.0 5.1 2.6 17.9 5.1

2年生 69 14.5 15.9 31.9 5.8 1.4 7.2 4.3 13.0 5.8

3年生 54 9.3 13.0 38.9 5.6 0.0 3.7 5.6 18.5 5.6

配偶者がいる 189 10.6 13.8 36.0 4.8 0.5 8.5 4.2 16.9 4.8

配偶者はいない 15 26.7 20.0 26.7 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7
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問16 急に利用が必要になった場合など、１日（１回）当たりの利用料として、あなたが適当だと

思う金額をご記入ください。 

○ 急に利用が必要になった場合などの放課後子ども総合プラン事業 1日（1回）あたりの利用

料として適当だと思う金額について、「500～1,000 円未満」が 40.2％で最も高く、次いで

「200～500 円未満」（26.8％）、「200 円未満」が 10.7％となっています。 

○ 平均値は 551.11 円、最大値が 7,000 円、最小値が 0円となっています。 

○ 配偶者の有無別にみると、配偶者がいない世帯では、配偶者がいる世帯に比べて「500～

1,000 円未満」の割合が高く、「200～500 円未満」の割合が低くなっています。 

 

 

 

（円） 

 

 

■子どもの学年別・配偶者の有無別 

 

 

  

10.7

26.8

40.2

9.6

4.7

8.0

0 20 40 60

200円未満

200～500円未満

500～1,000円未満

1,000～2,000円未満

2,000円以上

無回答

(%)

n=965

平均 551.11

最大値 7,000

最小値 0

n

200円未
満

200～
500円未
満

500～
1,000円
未満

1,000～
2,000円
未満

2,000円
以上

無回答

全体 965 10.7 26.8 40.2 9.6 4.7 8.0

1年生 220 5.9 30.5 42.7 9.5 3.6 7.7

2年生 264 11.0 25.8 41.7 9.5 4.5 7.6

3年生 295 13.9 28.1 32.9 10.2 6.1 8.8

配偶者がいる 906 10.5 27.7 39.6 9.8 4.5 7.8

配偶者はいない 57 12.3 12.3 50.9 7.0 7.0 10.5
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７．子育てと仕事の両立について 

問17から問19までは、仕事をしている方にうかがいます。 

問17  あなたが働いている職場では、子育て家庭に対してどのような配慮がありますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 職場における子育て家庭に対する配慮について、「子どもの看護休暇が取りやすい環境づく

り」が 48.3％で最も高く、次いで「育児休業を取得しやすい環境づくり」（43.4％）、「短

時間勤務制度を利用しやすい環境づくり」（43.3％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり」、「育児休業を

取得しやすい環境づくり」の割合が増加しています。 

 

■子どもの学年別 

 

48.3

43.4

43.3

42.7

40.6

22.6

21.6

12.0

3.0

12.1

2.2

46.0

34.0

30.5

37.4

35.3

17.1

20.3

6.3

3.8

17.2

3.0

0 20 40 60

子どもの看護休暇が取りやすい環境づくり

育児休業を取得しやすい環境づくり

短時間勤務制度を利用しやすい環境づくり

始業時間・就業時間の調整

残業しなくてもよい(させない)配慮

育児休業復帰後のフォロー体制や業務への配慮

妊娠中・出産時の社員への配慮

フレックスタイム制度の導入

その他

特にない

無回答

今回

前回

(%)

n=811

n

子どもの看
護休暇が取
りやすい環
境づくり

育児休業を
取得しやす
い環境づく
り

短時間勤務
制度を利用
しやすい環
境づくり

始業時間・
就業時間の
調整

残業しなく
てもよい(さ
せない)配慮

育児休業復
帰後のフォ
ロー体制や
業務への配
慮

全体 811 48.3 43.4 43.3 42.7 40.6 22.6

1年生 179 50.3 50.8 52.5 45.8 42.5 22.3

2年生 222 52.3 46.8 46.4 45.0 42.8 25.7

3年生 251 47.8 40.2 38.2 41.8 41.0 21.1

n

妊娠中・出
産時の社員
への配慮

フレックス
タイム制度
の導入

その他 特にない 無回答

全体 811 21.6 12.0 3.0 12.1 2.2

1年生 179 25.1 11.2 2.8 8.9 0.6

2年生 222 24.3 12.6 2.3 10.8 2.3

3年生 251 19.5 8.8 2.4 14.3 2.0
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問18 子育てと仕事は両立していると思いますか。（１つ選択） 

○ 子育てと仕事の両立について、「ときどき無理を感じるが両立させている」が 49.9％で最

も高く、次いで「両立している」（29.7％）、「大変なことが多く、だいぶ無理をしている」

（18.0％）となっています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

29.7

49.9

18.0

0.7

1.6

29.4

49.5

17.4

1.2

2.5

0 20 40 60

両立している

ときどき無理を感じるが両立させている

大変なことが多く、だいぶ無理をしている

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=811

合計 両立してい
る

ときどき無
理を感じる
が両立させ
ている

大変なこと
が多く、だ
いぶ無理を
している

その他 無回答

全体 811 29.7 49.9 18.0 0.7 1.6

1年生 179 27.9 48.6 21.8 1.1 0.6

2年生 222 30.6 48.2 18.5 0.5 2.3

3年生 251 32.3 49.0 15.5 1.2 2.0
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問19  子育てと仕事を両立させる上で、特に必要だと思うものは何ですか。 

（主なものを３つまで選択） 

○ 子育てと仕事を両立させる上で、特に必要だと思うことについて、「配偶者の協力」が 79.2％

で最も高く、次いで、「職場の同僚・上司の理解や配慮」（60.2％）、「保育園・認定こど

も園や放課後子ども総合プラン事業など、子どもを預かる制度や場所」（51.7％）と続いて

います。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

  

79.2

60.2

51.7

47.7

23.8

3.3

3.1

1.2

80.2

64.8

56.0

56.0

20.0

7.4

2.1

1.9

0 20 40 60 80 100

配偶者の協力

職場の同僚・上司の理解や配慮

保育園・認定こども園や放課後子ども総合プラン事業など、

子どもを預かる制度や場所

祖父母など親族の協力

育児休業や短時間勤務制度など職場の制度

友人・知人や近所などの付き合い

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=811

n

配
偶
者
の
協
力

職
場
の
同
僚
・
上
司
の
理
解
や
配
慮

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
や
放
課
後

子
ど
も
総
合
プ
ラ
ン
事
業
な
ど
、

子

ど
も
を
預
か
る
制
度
や
場
所

祖
父
母
な
ど
親
族
の
協
力

育
児
休
業
や
短
時
間
勤
務
制
度
な
ど

職
場
の
制
度

友
人
・
知
人
や
近
所
な
ど
の
付
き
合

い そ
の
他

無
回
答

全体 811 79.2 60.2 51.7 47.7 23.8 3.3 3.1 1.2

1年生 179 84.9 58.1 54.7 49.7 25.1 2.8 2.2 0.6

2年生 222 78.8 58.6 54.1 44.6 26.1 2.7 5.0 1.8

3年生 251 78.1 61.8 48.6 49.0 21.1 3.6 2.4 1.2
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■就労状況別 

 

 

■子育てと仕事の両立状況別 

 

  

n

配
偶
者
の
協
力

職
場
の
同
僚
・
上
司
の
理
解
や
配
慮

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
や
放
課
後

子
ど
も
総
合
プ
ラ
ン
事
業
な
ど
、

子

ど
も
を
預
か
る
制
度
や
場
所

祖
父
母
な
ど
親
族
の
協
力

育
児
休
業
や
短
時
間
勤
務
制
度
な
ど

職
場
の
制
度

友
人
・
知
人
や
近
所
な
ど
の
付
き
合

い そ
の
他

無
回
答

全体 811 79.2 60.2 51.7 47.7 23.8 3.3 3.1 1.2

フルタイムで就労 328 75.3 62.2 54.9 47.6 27.1 5.2 4.0 0.0

フルタイムで就労
(産休・育休・介護休業中)

19 68.4 57.9 42.1 36.8 42.1 0.0 0.0 10.5

パート・アルバイトなどで就労 425 83.1 58.1 49.9 48.9 19.8 2.1 2.8 1.9

パート・アルバイトなどで就労
(産休・育休・介護休業中)

15 86.7 60.0 66.7 26.7 40.0 0.0 0.0 0.0

以前は就労していたが、現在は
就労していない

16 87.5 75.0 31.3 37.5 18.8 6.3 0.0 0.0

これまで就労したことがない 1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n

配
偶
者
の
協
力

職
場
の
同
僚
・
上
司
の
理
解
や
配
慮

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
や
放
課
後

子
ど
も
総
合
プ
ラ
ン
事
業
な
ど
、

子

ど
も
を
預
か
る
制
度
や
場
所

祖
父
母
な
ど
親
族
の
協
力

育
児
休
業
や
短
時
間
勤
務
制
度
な
ど

職
場
の
制
度

友
人
・
知
人
や
近
所
な
ど
の
付
き
合

い そ
の
他

無
回
答

全体 811 79.2 60.2 51.7 47.7 23.8 3.3 3.1 1.2

両立している 241 85.1 57.3 47.7 53.9 14.9 5.4 1.7 0.0

ときどき無理を感じるが両立さ
せている

405 82.2 64.2 52.8 48.4 25.4 2.0 2.5 0.0

大変なことが多く、だいぶ無理
をしている

146 67.1 60.3 57.5 39.0 34.9 4.1 6.8 0.0

その他 6 83.3 16.7 83.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0



 

114 

８．子育て全般について 

問20  子育ては楽しいですか。（１つ選択） 

○ 子育ての楽しさについて、「まあ楽しい」が 62.8％で最も高く、次いで「とても楽しい」

（27.9％）となっており、合わせると 90.7％の人が『楽しい』と回答しています。 

 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

■母親の就労別 

 

  

27.9

62.8

5.0

0.4

3.7

0.2

32.1

53.8

2.1

0.2

10.6

1.1

0 20 40 60 80

とても楽しい

まあ楽しい

あまり楽しくない

まったく楽しくない

どちらともいえない

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

とても楽し
い

まあ楽しい あまり楽し
くない

まったく楽
しくない

どちらとも
いえない

無回答

全体 965 27.9 62.8 5.0 0.4 3.7 0.2

1年生 220 28.6 65.0 4.1 0.5 1.8 0.0

2年生 264 32.2 58.7 5.3 0.0 3.8 0.0

3年生 295 25.8 62.7 5.4 0.7 5.1 0.3

ｎ

とても楽
しい

まあ楽し
い

あまり楽
しくない

まったく
楽しくな
い

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 965 27.9 62.8 5.0 0.4 3.7 0.2

フルタイムで就労 331 30.5 61.9 4.8 0.0 2.7 0.0

フルタイムで就労
（産休・育休・介護休業中）

19 42.1 57.9 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイトなどで就労 428 26.2 63.8 4.7 0.7 4.2 0.5

パート・アルバイトなどで就労
（産休・育休・介護休業中）

15 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

以前は就労していたが、現在は
就労していない

155 22.6 63.9 7.1 0.6 5.8 0.0

これまで就労したことがない 8 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問21  子育てに負担を感じていますか。（１つ選択） 

○ 子育ての負担感について、「ある程度感じている」が 51.5％で最も高く、次いで「あまり感

じていない」（29.7％）、「とても感じている」（9.6％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「とても感じている」と「ある程度感じている」を合わせた『感

じている』の割合が増加し、「どちらともいえない」の割合が減少しています。 

○ 子育ての楽しさ別にみると、「とても楽しい」と回答した人の 36.1％、「まあ楽しい」と回

答した人の 69.0％が負担を『感じている』と回答しています。また、『楽しくない』と回答

した人の 9割以上の人が負担を『感じている』と回答しています。 

 

 

 

■子どもの学年別 

 

 

■子育ての楽しさ別 

 

 

  

9.6

51.5

29.7

5.2

3.9

0.0

5.1

38.8

30.2

5.6

19.0

1.2

0 20 40 60

とても感じている

ある程度感じている

あまり感じていない

まったく感じていない

どちらともいえない

無回答

今回

前回

(%)

n=965

ｎ

とても感じ
ている

ある程度感
じている

あまり感じ
ていない

まったく感
じていない

どちらとも
いえない

無回答

全体 965 9.6 51.5 29.7 5.2 3.9 0.0

1年生 220 10.5 52.3 26.8 6.8 3.6 0.0

2年生 264 12.9 50.4 27.7 4.2 4.9 0.0

3年生 295 8.5 47.1 35.6 4.7 4.1 0.0

n

とても感
じている

ある程度
感じてい
る

あまり感
じていな
い

まったく
感じてい
ない

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 965 9.6 51.5 29.7 5.2 3.9 0.0

とても楽しい 269 4.5 31.6 45.0 15.6 3.3 0.0

まあ楽しい 606 7.3 61.7 26.9 1.2 3.0 0.0

あまり楽しくない 48 52.1 43.8 4.2 0.0 0.0 0.0

まったく楽しくない 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

どちらともいえない 36 22.2 47.2 0.0 0.0 30.6 0.0
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■母親の就労別 

 

  

ｎ

とても感
じている

ある程度
感じてい
る

あまり感
じていな
い

まったく
感じてい
ない

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 965 9.6 51.5 29.7 5.2 3.9 0.0

フルタイムで就労
331 10.6 54.4 27.2 5.1 2.7 0.0

フルタイムで就労
（産休・育休・介護休業中） 19 0.0 68.4 21.1 5.3 5.3 0.0

パート・アルバイトなどで就労
428 7.9 46.7 35.0 5.8 4.4 0.0

パート・アルバイトなどで就労
（産休・育休・介護休業中） 15 6.7 46.7 46.7 0.0 0.0 0.0
以前は就労していたが、現在は
就労していない 155 13.5 56.8 20.0 3.9 5.8 0.0

これまで就労したことがない
8 12.5 62.5 25.0 0.0 0.0 0.0
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問22  子育てに関して、日頃悩んでいること、または気にかかることはありますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 子育てに関して、日頃悩んでいること、気にかかることについて、「将来予想される経済的

負担」が 69.5％で最も高く、次いで「出費がかさむこと」（54.7％）、「子どもの教育・学

力に関すること」（43.4％）と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「病気や発育・発達に関すること」、「仕事や自分のことが十

分にできない」、「将来予想される経済的負担」、「出費がかさむこと」の割合が増加し、

「子どもを叱りすぎている気がする」の割合が減少しています。 

 

 

  

69.5

54.7

43.4

36.5

32.0

32.0

30.4

27.8

23.1

15.4

15.2

12.5

11.7

7.4

6.6

6.6

5.8

5.7

2.9

3.2

0.3

62.6

47.6

43.8

23.9

30.2

20.3

40.2

27.2

18.8

15.5

16.0

10.0

8.9

7.5

6.0

8.4

3.7

4.5

3.3

2.4

1.5

0 20 40 60 80

将来予想される経済的負担

出費がかさむこと

子どもの教育・学力に関すること

病気や発育・発達に関すること

子どもとの時間が十分にとれない

仕事や自分のことが十分にできない

子どもを叱りすぎている気がする

子どもの友人関係に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てない

配偶者の協力が少ないこと

配偶者と意見が合わないこと

配偶者以外に手伝ってくれる人がいない

子育ての公的サービスがよくわからない

周囲の見る目が気になる

手をあげたり育児をやめたくなるときがある

子育ての仲間がいない

育児の方法がよくわからない

その他

特にない

無回答

今回

前回

(%)

n=965
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■子どもの学年別 

 

  

ｎ

将来予想
される経
済的負担

出費がか
さむこと

子どもの
教育・学
力に関す
ること

病気や発
育・発達
に関する
こと

子どもと
の時間が
十分にと
れない

仕事や自
分のこと
が十分に
できない

子どもを
叱りすぎ
ている気
がする

全体 965 69.5 54.7 43.4 36.5 32.0 32.0 30.4

1年生 220 68.6 55.0 46.8 41.4 36.8 34.1 32.7

2年生 264 74.6 59.1 44.7 35.6 33.0 31.8 30.3

3年生 295 70.5 52.5 43.4 34.6 30.2 28.8 29.2

ｎ

子どもの
友人関係
に関する
こと

食事や栄
養に関す
ること

子どもと
の接し方
に自信が
持てない

配偶者の
協力が少
ないこと

配偶者と
意見が合
わないこ
と

配偶者以
外に手
伝ってく
れる人が
いない

子育ての
公的サー
ビスがよ
くわから
ない

全体 965 27.8 23.1 15.4 15.2 12.5 11.7 7.4

1年生 220 29.5 22.7 16.4 14.5 12.3 10.0 7.7

2年生 264 30.3 22.3 14.4 16.7 12.1 12.1 8.7

3年生 295 27.5 22.0 15.9 13.9 14.6 9.5 5.4

ｎ

周囲の見
る目が気
になる

手をあげ
たり育児
をやめた
くなると
きがある

子育ての
仲間がい
ない

育児の方
法がよく
わからな
い

その他 特にない 無回答

全体 965 6.6 6.6 5.8 5.7 2.9 3.2 0.3

1年生 220 8.6 6.4 6.8 5.5 4.5 2.7 0.5

2年生 264 4.9 8.0 4.2 4.5 2.7 1.5 0.4

3年生 295 7.8 7.1 5.8 6.8 1.4 3.4 0.0
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○ 子育ての負担感別にみると、「とても感じている」人では、他と比べて「仕事や自分のこと

が十分にできない」、「病気や発育・発達に関すること」、「子どもとの接し方に自信が持

てない」、「配偶者の協力が少ないこと」、「子どもを叱りすぎている気がする」など、多

くの項目で高い割合となっています。 

 

■子育ての負担感別 

 

  

n

将来予想
される経
済的負担

出費がか
さむこと

子どもの
教育・学
力に関す
ること

病気や発
育・発達
に関する
こと

子どもと
の時間が
十分にと
れない

仕事や自
分のこと
が十分に
できない

子どもを
叱りすぎ
ている気
がする

全体 965 69.5 54.7 43.4 36.5 32.0 32.0 30.4

とても感じている 93 73.1 60.2 51.6 61.3 47.3 66.7 50.5

ある程度感じている 497 72.4 56.9 49.3 41.0 36.4 40.4 35.0

あまり感じていない 287 64.5 49.8 34.1 23.3 21.6 11.8 20.9

まったく感じていない 50 60.0 46.0 24.0 14.0 22.0 6.0 4.0

どちらともいえない 38 73.7 60.5 42.1 44.7 28.9 23.7 26.3

n

子どもの
友人関係
に関する
こと

食事や栄
養に関す
ること

子どもと
の接し方
に自信が
持てない

配偶者の
協力が少
ないこと

配偶者と
意見が合
わないこ
と

配偶者以
外に手
伝ってく
れる人が
いない

子育ての
公的サー
ビスがよ
くわから
ない

全体 965 27.8 23.1 15.4 15.2 12.5 11.7 7.4

とても感じている 93 33.3 35.5 38.7 37.6 30.1 26.9 15.1

ある程度感じている 497 29.8 24.3 18.7 16.9 13.7 15.1 8.9

あまり感じていない 287 24.0 20.6 4.2 7.7 7.0 3.5 3.1

まったく感じていない 50 14.0 10.0 6.0 2.0 2.0 0.0 2.0

どちらともいえない 38 34.2 13.2 13.2 13.2 10.5 7.9 7.9

n

周囲の見
る目が気
になる

手をあげ
たり育児
をやめた
くなると
きがある

子育ての
仲間がい
ない

育児の方
法がよく
わからな
い

その他 特にない 無回答

全体 965 6.6 6.6 5.8 5.7 2.9 3.2 0.3

とても感じている 93 15.1 23.7 15.1 21.5 8.6 0.0 0.0

ある程度感じている 497 8.7 8.0 5.8 5.2 3.0 0.6 0.0

あまり感じていない 287 1.4 0.3 3.5 2.1 1.0 6.3 1.0

まったく感じていない 50 0.0 0.0 2.0 2.0 2.0 18.0 0.0

どちらともいえない 38 7.9 2.6 5.3 5.3 2.6 2.6 0.0
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■母親の就労別 

 

  

ｎ

将来予
想され
る経済
的負担

出費が
かさむ
こと

子ども
の教
育・学
力に関
するこ
と

病気や
発育・
発達に
関する
こと

子ども
との時
間が十
分にと
れない

仕事や
自分の
ことが
十分に
できな
い

子ども
を叱り
すぎて
いる気
がする

全体 965 69.5 54.7 43.4 36.5 32.0 32.0 30.4

フルタイムで就労 331 66.5 49.5 42.9 32.0 52.3 35.6 31.7

フルタイムで就労
（産休・育休・介護休業中）

19 73.7 68.4 52.6 26.3 47.4 36.8 26.3

パート・アルバイトなどで就労 428 71.3 57.9 44.9 39.7 22.9 27.6 31.1

パート・アルバイトなどで就労
（産休・育休・介護休業中）

15 66.7 73.3 33.3 33.3 13.3 40.0 33.3

以前は就労していたが、現在は
就労していない

155 71.6 54.2 39.4 39.4 13.5 35.5 24.5

これまで就労したことがない 8 75.0 50.0 62.5 25.0 25.0 25.0 62.5

ｎ

子ども
の友人
関係に
関する
こと

食事や
栄養に
関する
こと

子ども
との接
し方に
自信が
持てな
い

配偶者
の協力
が少な
いこと

配偶者
と意見
が合わ
ないこ
と

配偶者
以外に
手伝っ
てくれ
る人が
いない

子育て
の公的
サービ
スがよ
くわか
らない

全体 965 27.8 23.1 15.4 15.2 12.5 11.7 7.4

フルタイムで就労 331 23.3 20.8 14.5 14.5 13.6 11.2 7.9

フルタイムで就労
（産休・育休・介護休業中）

19 15.8 15.8 10.5 10.5 10.5 10.5 10.5

パート・アルバイトなどで就労 428 29.9 21.7 14.3 15.9 11.4 10.3 4.9

パート・アルバイトなどで就労
（産休・育休・介護休業中）

15 20.0 20.0 26.7 33.3 6.7 20.0 20.0

以前は就労していたが、現在は
就労していない

155 31.6 31.6 20.6 14.8 14.8 16.1 11.6

これまで就労したことがない 8 50.0 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5

ｎ

周囲の
見る目
が気に
なる

手をあ
げたり
育児を
やめた
くなる
ときが
ある

子育て
の仲間
がいな
い

育児の
方法が
よくわ
からな
い

その他 特にな
い

無回答

全体 965 6.6 6.6 5.8 5.7 2.9 3.2 0.3

フルタイムで就労 331 6.3 7.9 6.6 5.4 2.7 3.9 0.3

フルタイムで就労
（産休・育休・介護休業中）

19 15.8 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3

パート・アルバイトなどで就労 428 5.4 5.4 2.6 4.7 3.3 2.8 0.2

パート・アルバイトなどで就労
（産休・育休・介護休業中）

15 0.0 13.3 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0

以前は就労していたが、現在は
就労していない

155 9.7 7.7 12.3 9.0 3.2 3.2 0.0

これまで就労したことがない 8 25.0 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0
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問23  子育てに関する情報を主としてどこから（または誰から）入手していますか。 

（あてはまる番号すべてを選択） 

○ 子育てに関する情報の入手先について、「隣近所の人、知人、友人」が 58.8％で最も高く、

次いで「インターネット（スマホ・パソコンなど）」（57.5％）、「保育園、幼稚園、認定

こども園、小学校」（52.4％）と続いています。 

○ 前回調査と比べると、「隣近所の人、知人、友人」、「テレビ、ラジオ、新聞」、「親族」、

「子育て雑誌」の割合が減少しています。 

○ 学年別にみると、3年生では、2年生以下に比べて「インターネット（スマホ・パソコンな

ど）」、「保育園、幼稚園、認定こども園、小学校」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

  

58.8

57.5

52.4

38.7

19.4

15.5

7.0

6.6

4.1

2.7

2.6

1.0

2.9

3.6

0.8

73.3

51.6

50.4

45.1

32.5

14.1

13.4

5.8

1.1

1.1

2.6

0.9

2.4

1.6

1.2

0 20 40 60 80

隣近所の人、知人、友人

インターネット(スマホ・パソコンなど)

保育園、幼稚園、認定こども園、小学校

親族

テレビ、ラジオ、新聞

市の広報紙やパンフレット

子育て雑誌

長野市子育てガイドブック

SNSで知り合った友人

市役所や市の施設の窓口

子育てサークルの仲間

子ども服や育児用品などの販売店

その他

情報の入手先がわからない

無回答

今回

前回

(%)

n=965
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■子どもの学年別 

 

 

  

ｎ

隣近所の
人、知
人、友人

インター
ネット
(スマ
ホ・パソ
コンな
ど)

保育園、
幼稚園、
認定こど
も園、小
学校

親族 テレビ、
ラジオ、
新聞

市の広報
紙やパン
フレット

子育て雑
誌

長野市子
育てガイ
ドブック

全体 965 58.8 57.5 52.4 38.7 19.4 15.5 7.0 6.6

1年生 220 60.0 64.1 59.1 39.5 19.5 18.6 10.9 6.8

2年生 264 60.6 57.2 58.3 39.4 20.1 17.4 6.1 6.8

3年生 295 56.9 49.5 44.1 39.3 19.7 13.2 4.7 7.1

ｎ

SNSで知
り合った
友人

市役所や
市の施設
の窓口

子育て
サークル
の仲間

子ども服
や育児用
品などの
販売店

その他 情報の入
手先がわ
からない

無回答

全体 965 4.1 2.7 2.6 1.0 2.9 3.6 0.8

1年生 220 4.5 5.0 2.7 2.7 2.7 0.5 0.0

2年生 264 3.4 2.3 3.0 0.8 2.7 3.0 1.1

3年生 295 4.7 2.0 1.7 0.3 3.7 6.8 0.7
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問24  子育てに関するどのような情報がほしいですか。（主なものを５つまで選択） 

○ 子育てに関するほしい情報について、「子ども向けのイベント情報」が 54.4％で最も高く、

次いで「習い事やスポーツ活動の情報」（52.7％）、「公園などの遊び場の情報」（43.2％）

と続いています。 

○ 前回調査の結果と比べると、「子どもの発達や育児、しつけについて」の割合が減少してい

ます。 

○ 学年別にみると、3年生では 2年生以下に比べて「公園などの遊び場の情報」の割合が低く

なっています。 

 

 

 

 

  

54.4

52.7

43.2

38.9

33.4

32.1

26.9

26.7

19.5

13.0

10.5

5.2

4.7

1.5

2.7

57.0

55.1

38.4

38.9

37.9

39.6

28.2

25.6

22.9

13.9

12.4

6.3

4.6

2.0

3.2

0 20 40 60

子ども向けのイベント情報

習い事やスポーツ活動の情報

公園などの遊び場の情報

医療機関の情報

塾や受験に関する情報

子どもの発達や育児、しつけについて

子ども連れでも入店しやすい飲食店の情報

経済的支援制度に関する情報

子どもの成長に合った書籍の紹介

病気や障害に関する相談窓口

子育てに優しい、子育てしやすい住まいに関す…

アレルギーを持つ子ども向けの情報

保育園・幼稚園・認定こども園などの紹介・特徴

その他

無回答

今回

前回

(%)

n=965
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■子どもの学年別 

 

 

 

ｎ

子ども向
けのイベ
ント情報

習い事や
スポーツ
活動の情
報

公園など
の遊び場
の情報

医療機関
の情報

塾や受験
に関する
情報

子どもの
発達や育
児、しつ
けについ
て

子ども連
れでも入
店しやす
い飲食店
の情報

経済的支
援制度に
関する情
報

全体 965 54.4 52.7 43.2 38.9 33.4 32.1 26.9 26.7

1年生 220 58.6 58.2 49.5 37.3 33.2 38.6 31.4 26.8

2年生 264 54.9 47.0 50.4 40.5 29.9 31.1 31.8 25.0

3年生 295 49.2 53.6 33.2 39.3 36.6 33.2 20.7 29.8

ｎ

子どもの
成長に
合った書
籍の紹介

病気や障
害に関す
る相談窓
口

子育てに
優しい、
子育てし
やすい住
まいに関
する情報

アレル
ギーを持
つ子ども
向けの情
報

保育園・
幼稚園・
認定こど
も園など
の紹介・
特徴

その他 無回答

全体 965 19.5 13.0 10.5 5.2 4.7 1.5 2.7

1年生 220 16.4 9.5 10.0 5.9 7.7 1.4 1.8

2年生 264 20.5 16.3 11.4 5.7 3.4 0.8 1.9

3年生 295 22.4 13.9 10.5 3.4 4.7 1.7 2.7


